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VÁCLAV DOLEJŠÍ

A si je to jednoduše tím, že celosvětově zrovna prožíváme dobu 
konfliktní. Jistěže spory neodmyslitelně patří k  životu, ať už 
jsou mocenské, názorové, nebo třeba sociální. Jen se mi zdá, 

že ještě nedávno jsme neshody řešili nějakým kompromisem a se zdr-
ženlivostí, dnes místo uklidnění situace směřujeme k její eskalaci.

Tahle současná globální móda dorazila i k nám do Roztok. Teď na 
jaře nám tady konflikty vybuchly současně hned na dvou místech: na 
radnici a v místním fotbalovém klubu. Ale nenechte se mýlit, nehledej-
te v odlišných příbězích padouchy a hrdiny, kladné a záporné postavy.

Na obou stranách najdeme iniciativní lidi. Mají společný cíl, jen k ně-
mu teď prostě každý preferuje jinou cestu.

Minule jsem tady psal o konfliktu radních ohledně koupě či nekoupě 
domu č. 26 s tím, že se vše podařilo vyřešit mírovou cestou a na zastu-
pitelstvu nelétaly židle vzduchem. Asi jsem to zakřikl. Máme tady roz-
pad radniční koalice, o různých pohledech na tuto hlavní událost se po-
drobně dočtete uvnitř Odrazu.

Možná vám rozluka přijde nesrozumitelná, až budete listovat bilanč-
ními texty rozcházejících se partnerů. Asi vás napadne, proč jdou od 
sebe, když dva a půl roku, které společně strávili v městské radě, popi-
sují tak růžově, jako úspěšné období.

Podobně nám to bouchlo ve sportovním klubu SK Roztoky, což bolí 
o to víc, uvážíme-li, jak dobře fotbal v našem městě funguje. Navzdory 
prostorovému omezení v podobě jediného hřiště je o kopanou zájem, 
hlavně práce s mládeží je opravdu vzorová. Klub dokáže ve velkém při-
táhnout k pohybu tiktokovou generaci, na všechny malé zájemce se ani 
nedostane. To je dnes skoro zázrak, všude se potýkají s tím, jak děti od-
trhnout od mobilů a z virtuálního světa sociálních sítí.

Přesto se „chlapi“ ve vedení, často kamarádi, mezi sebou rozkmotři-
li. Zvenčí to vypadá malicherně, ale zřejmě explodovaly nahromaděné 
křivdy a křivdičky. Jako by roztočené kolo vzájemného obviňování ne-
šlo zastavit: zpochybňování volby členů výkonného výboru, valné hro-
mady, členské schůze, zatajování účetnictví před sebou navzájem, stíž-
nosti až u fotbalové asociace nebo u sportovní komise rady města. Pro-
sím, nerozbíjejte to, co jste společně během pár let dokázali vybudovat 
a co nám ostatní závidí.

Škoda je to o to větší, když si uvědomíme, jakou vzácností jsou dnes 
iniciativní lidé, kteří mají zájem o věci veřejné. Ať už jde o zastupitele 
v komunální politice, trenéry ve sportovním klubu, dobrovolníky v ko-
munitní organizaci, nebo třeba lektory v uměleckém či kulturním spol-
ku. Tito lidé dobrovolně věnují svůj volný čas veřejné aktivitě, často úpl-
ně zdarma, nebo za mrzký peníz.

Hlavním rizikem takových konfliktů je nebezpečí, že se tím znechu-
tí část zapálených lidí. Že na aktivity ve veřejném prostoru rezignují, 
mávnou rukou se slovy „tady se na to mohu vykašlat“. Snadno a rychle 
takové lidi ztratíte, ale těžce a velmi dlouho hledáte nové. ❚
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Slovo starosty

JAROSLAV DRDA
STAROSTA

Foto: Jan Žirovnický

ROZCHÁZENÍ

T ak už to na tom světě chodí. Lidé se scházejí, něja-
ký čas jdou společnou cestou a všechno se zdá být 
v pořádku. Dochází jenom k nepodstatným rozdí-
lům v názorech, k maličkým střetům a nepochope-

ním. A když tyto problémy nikdo neřeší, zůstávají jako nevy-
léčené šrámy, jichž přibývá a které se zvětšují. A když dosáh-
nou určité hranice, nastává krize. Na začátku vztahu obvykle 
netušíme, jak se to všechno dál vyvine, je to vždycky tak tro-
chu loterie. Někdy se velká láska časem zvrhne v nenávist, 
zatímco leckterý sňatek z  rozumu se přetvoří na láskyplný 
vztah naplněný porozuměním a tolerancí.

Anebo zjistíte, že za rozumový vztah platíte příliš vysokou 
cenu. Mnozí z těch, kteří vstupují do svazku z hmotných po-
hnutek, dříve nebo později zjistí, že peníze nejsou všechno. 
A že není všechno zlato, co se třpytí. Někdy je to jenom po-
zlátko, jenom vábnička. Pod nablýskanou slupkou jablka je 
skryto něco, co nám až tak nechutná.

Co dělat se vztahem, v němž to začalo skřípat a jeden ne-
bo oba jsou v něm nespokojení? Na to neexistuje žádný všeo-

becně platný návod. Je tu příliš mnoho individuálních a neopa-
kovatelných parametrů. Má cenu za pochroumaný vztah bojo-
vat? Nebo jen tiše trpět a doufat, že to nějak přežijeme? Anebo 
je lepší to vzdát a začít novou kapitolu? Neztrácet drahocenný 
čas, který je nám vyměřen, pracným udržováním vztahu na ka-
pačkách? Udělat tečku a obrátit list?

Ano, každý rozchod bolí. Bylo by špatným znamením, kdyby 
nebolel. Každým rozchodem něco ztrácíme. Každým rozcho-
dem ztrácíme kousek sebe. Po rozchodu nikdo necítí radost. 
Může to být pocit úlevy, zklamání, smutku nebo vzteku, ale ni-
kdy ne radost.

Někdy pomůže navázání nového vztahu. Jenomže do něj 
vstupujeme se stejnými riziky jako do toho předcházejícího. Po-
cit, že teď už půjde všechno samo a všechno bude v pořádku, je 
klamný. Nic není zadarmo.

Účinným, i když pomalu působícím lékem je čas.
Lidé se scházejí a rozcházejí. Tak už to na tom světě chodí. 

V soukromém životě i v politice.

Foto: Jan Žirovnický

https://odraz.roztoky.cz/
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V jeho rámci řešili zastupite-
lé dva problémy. První se 
týkal automatických výdej-
ních boxů u teplárny v Čap-

kově ulici. Jejich provoz s sebou přináší 
hluk, zvýšený dopravní ruch a občasné 
blokování průjezdu auty se spuštěným 
motorem, nemluvě o nepořádku z od-
hozených přepravních obalů.

Podobné problémy dnes řeší řa-
da měst a obcí. Boxy nejsou z hlediska 
stavebního zákona stavbou, stačí se do-
hodnout s  majitelem pozemku. Z  hle-
diska živnostenského zákona lze na-
štěstí na boxy pohlížet jako na provo-
zovnu, jejíž umístění lze vymezit tržním 
řádem. Rada města Roztoky bleskově 
vydala nový tržní řád, který určuje mís-
ta, kde se mohou instalovat nové boxy. 
Tržní řád bohužel nepůsobí zpětně a le-

votního střediska v Havlíčkově ulici. Ví-
ce než 400 tisíc korun pak stála hava-
rijní oprava částečně zříceného krovu 
na budově městského úřadu. O půl mi-
lionu byla navýšena plánovaná částka 
na vybudování nové fontány na Tyršově 
náměstí. A  konečně půldruhého milio-
nu půjde na projekt přístavby ordinací či 
bytů v Masarykově 526 (více o projektu 
se dočtete na jiném místě).

V  závěru jednání vzali zastupitelé na 
vědomí zápisy z  jednání rady, školské 
rady a  finančního výboru. Na žádost 
Stanislava Boloňského pak úřad předlo-
žil rekapitulaci postupu při prodeji do-
mu čp. 26 v Nádražní ulici. I tu vzali za-
stupitelé na vědomí. ❚

V HLAVNÍ ROLI OBČANÉ

gislativní cesta, jak dosáhnout odstra-
nění nevhodně umístěných boxů, se te-
prve hledá.

Druhý problém se týkal kumulace 
autobusů hromadné dopravy u  Levé-
ho Hradce, kde občas stála až čtyři vo-
zidla se zapnutým motorem s přísluš-
nými důsledky hlukovými i  pachovými 
od časných ranních hodin. Po dohodě 
s ROPIDem se počet autobusů úpravou 
jízdního řádu snížil a město bude hledat 
cestu k dalším dopravním opatřením.

Poté zastupitelé projednali zprávu 
o činnosti městské policie a stav čerpá-
ní rozpočtu za první dva měsíce. Z ad-
resné rozpočtové rezervy se přesunu-
lo půl milionu na zahájení projektových 
prací na Stezce Čeňka Rýznera. Další 
prostředky ve výši jednoho milionu bu-
dou použity na dostavbu čekárny zdra-

Program březnového zastupitelstva nenabízel početný soubor bodů, přesto jednání zabralo půl- 
druhé hodiny. Nejvíce času zabral bod s názvem Dotazy, podněty nebo připomínky občanů města.

JAROSLAV DRDA

CHODNÍKY K CIHELNĚ ZVYŠUJÍ BEZPEČNOST DĚTÍ
Dobrá věc se podařila! V průběhu února a března došlo k výraznému rozšíření chodníku v ulici 
Přemyslovská, a to v 65metrovém úseku mezi ulicemi Za Cihelnou a Kantorovou. Současně byl 
vybudován stometrový posypový chodník v Kantorově ulici směrem k budově základní školy.

R ealizačně rychlá akce vze-
šla z  podnětu rodičovské-
ho parlamentu, který fun-
guje na základní škole a kde 

řešíme praktické otázky chodu školy 
i širší témata, jako je právě bezpečná 
cesta dětí do škol. Právě popsané sta-
vební úpravy výrazně zvyšují bezpeč-
nosti cesty dětí do školy i  z ní. Situa-
ce je náročná zejména ráno, kdy spolu 
s dětmi mířícími pěšky do areálu při-
jíždí řada rodičů s dětmi autem. Nově 
tak mají žáci možnost dojít až k hlav-
nímu vchodu školy, aniž vstoupí do vo-
zovky na křižovatce Kantorova/Přemy-
slovská. Zlepší se bezpečí dětí i  prů-
jezdnost. Současně rozšíření chodníku 
na Přemyslovské na šířku dvou metrů 
umožní plynulejší pohyb chodců i dě-
tí na koloběžkách. Dříve bylo poměr-
ně běžné, že procházející chodec mu-
sel vstoupit do vozovky, aby se vyhnul 
protijdoucímu.

Ani provedené úpravy nemění nic na 
tom, že základem bezpečnosti je ze-
jména ohleduplnost a  pozornost sa-
motných dětí, rodičů a všech, kteří mí-
ří do Cihelny. Dbejme tak prosím i na-
dále na bezpečnou dopravu v  tomto 

místě. Zároveň prosím rodiče o uváže-
ní, zda zlepšené podmínky na cestě do 
školy – zvlášť s přicházejícími jarními 
měsíci  – nejsou motivací k  tomu, aby 
děti k vyučování vyrážely pěšky.

Ke zvýšení  bezpečnosti při pohybu 
po městě přispějí i nové osvětlení hlav-
ních ulic. Osvětlíme lépe křižovatku na 
Lidické před Žalovem, pouliční lampy 

přidáme i  na přechod ke škole v  Pře-
myslovské ulici. Lampy budou instalo-
vány v květnu či červnu letošního roku.

Náš dík při zajišťování výstavby chod-
níku i  osvětlení patří samo sebou též 
kolegům z úřadu z odboru správy a roz-
voje města. ❚

JAROMÍR BERAN
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Městská rada prosvištěla začátkem března čtyřicítku jednacích bodů.
DOSTAVBA ORDINACE PEDIA-
TRA V HAVLÍČKOVĚ ULICI
Radní také souhlasili s  posunem ter-
mínů, do kdy odbor správy a  rozvoje 
města předloží kalkulaci pro dostavbu 
čekárny pediatra či do kdy má tajemník 
úřadu informovat o možnostech komu-
nikace systémů Ginis a Ortex, které po-
užívá administrativa našeho úřadu.

Přitakání se dočkalo také prodlouže-
ní doby, po kterou může potřebná spo-
luobčanku používat sociální přístřeší.

Negativně se radní postavili k výstav-
bě na parcele č. 3833 v Žalově. Rada ulo-
žila úřadu dále jednat o úpravě projektu.

ODKANALIZOVÁNÍ ULICE NA 
VYHLÍDCE
Ulice Na Vyhlídce se dočká odkana-
lizování. Tendr vyhrála firma IPPOS 
s  nabídkovou cenou 5 897 575 Kč bez 
daně. S  vlastní výstavbou kanalizace 
počítáme během jara a  léta, občany 
budeme informovat.

NOVÁ FONTÁNA NA NÁMĚSTÍ
Radní schválili další postup stran za-
dání zakázky na zbudování nové fon-
tány na náměstí. Předpokládáme, že 
rozsah díla bude nejvýše 2 026 000 Kč 
bez DPH. Půjde-li vše dobře, bude no-
vá fontána vybudována do konce červ-
na letošního roku.

POZEMKY U VLTAVY
Radní se zabývali úpravami nájemních 
vztahů, například u pozemku u Vltavy, 
kde souhlasili s  rozdělením pozemků 
podle požadavků uživatelů, tj. sdruže-
ní Esedra a vodáckého oddílu Roztocká 
devítka. V  budoucnu budou pozemky 
odděleny a každý uživatel si bude svou 
pronajatou část obhospodařovat sám.

Starosta J. Drda předložil návrh úprav 
některých nájemních smluv. Cena za pro-
nájem pozemků ve vlastnictví města uží-
vaných jako zahrady tak mírně vzroste.

STAVEBNÍ BLOK
Ve stavebním bloku komentovaném rad-
ním Michalem Hadrabou radní souhlasi-
li například s výstavbou rodinného domu 
v  Chelčického ulici podle projektu spo-
lečnosti R21 Architects, přitakali výstav-
bě přístřešku pro dvě auta na parcele  
č. 2443/197 či rozdělením pozemků 
s parcelními čísly 1186 a 1187 s podmín-

kou, aby byly splněny platné regulati-
vy územního plánu a mohly být zaháje-
ny požadované stavby rodinných domů.

AGENDA ŠKOL A ŠKOLEK
Rada schválila odpisový plán pro škol-
ská zařízení a vyslovila souhlas tím, aby 
škola podala žádost o  dotaci v  rámci 
grantového programu Biodiverzita. Ra-
da s povděkem kvitovala další aktivitu 
základní školy, a to tzv. Mapu školy, což 
je projekt organizovaný SCIO. Pomůže 
při zjišťování klimatu ve škole a  zpět-
ných vazeb pro zlepšení výuky a atmo-
sféry v naší základní škole.

Radní pro školství. J. Beran předsta-
vil výsledky kontrol ve školských zaří-
zeních. Nedostatky jsou jen dílčí, na-
še školy a školky dopadly velmi dobře. 
Konkrétní nápravná opatření probere 
s vedením škol radní J. Beran.

ŠTĚDRÁ SPOLEČNOST EATON
Radní s povděkem přijali desetitisíco-
vý dar od společnosti Eaton coby pod-
poru pro festival Jeden svět.

Rada stejně tak schválila, aby by-
lo vyplaceno 34 700 Kč mamince sa-
moživitelce, a  to z  peněz, které na 
tento účel vybrali mezi sebou zaměst-
nanci firmy Eaton.

V sociálním bloku se dočkaly přita-
kání žádosti o  podporu chudších ro-
din, dětí matek samoživitelek z ukra-
jinské komunity, školních kroužků.

Starosta J. Drda si odnesl úkol před-
ložit na květnové radě přehled posky-
tovaných sociálních služeb. Nutná bu-
de také definice cílového stavu péče 
o seniory v Roztokách.

Rada souhlasila s tím, aby místosta-
rosta Tomáš Novotný zastoupil město 
při pietní slavnosti k osvobození kon-
centračního tábora Flossenburg.

STEZKA ČEŇKA RÝZNERA
Radní Eva Sodomová předložila ra-
dě finální studii Stezky Čeňka Rýzne-
ra. Radní uložili finančnímu odboru 
připravit rozpočtové opatření tak, aby 
bylo uvolněno 500 tis. Kč pro zajiště-
ní první realizační etapy Stezky Čeň-
ka Rýznera.

Místostarostka Z. Šrůmová předlo-
žila vnitřní směrnici pro oceňování vý-
znamných životních událostí a též úva-
hu o  tom, zda v  souvislosti s  útokem 

agresivních dog na občanku města ak-
tualizovat vyhlášku o veřejném pořád-
ku. Rozhodnout o  případné aktualiza-
ci by měl příslušný odbor městského 
úřadu ve spolupráci s městským práv-
níkem.

PŘEHLED O PŘESTUPCÍCH
Radní požádali přestupkovou komi-
si, aby pololetně informovala vede-
ní města o stavu projednávaných pře-
stupků, samo sebou v souladu s plat-
nými předpisy.

Přitakání se dostalo i  dalšímu bo-
du z dílny paní místostarostky, a to vy-
věšování vlajek na budově úřadu. Na-
místo dosavadních dvou bude na rad-
nici vlát vlajka česká, roztocká a vlajka 
Evropské unie. Čtvrtá pozice bude vy-
užívána pro vyjadřování hodnot, k nimž 
se město Roztoky hlásí, operativně.

Místostarosta předložil radě mate-
riál stran pronájmu prostor pro pod-
nikání v  Nádražní ulici v  městském 
objektu. Přihlásil se jediný zájemce, 
společnost Ellington Development se 
sídlem v Křižíkově ulici, který zde chce 
provozovat realitní kancelář.

BYT V TECHNICKÝCH 
SLUŽBÁCH
Rada na žádost místostarosty přitaka-
la i  půlročnímu pronájmu městského 
bytu v  areálu technických služeb. Byt 
byl nabídnut pracovníkům TS a  poz-
ději jako pobídka v  inzerátu poptávají-
cím městského policistu, ale ani v  jed-
nom případě nebyl obsazen. Byt ny-
ní dočasně využije žadatelka, která se 
ocitla s nezletilými dětmi v tíživé situaci. 

PRVNÍ KRŮČEK NA CESTĚ 
K NOVÉ PODOBĚ TECHNIC-
KÝCH SLUŽEB
Na programu rady byl i souhlas s vyhlá-
šením architektonické soutěže na bu-
doucí podobu sběrného dvora a areá-
lu technických služeb. Budeme spolu-
pracovat s firmou CBArchitektura, která 
nám úspěšně administruje soutěž o po-
dobu střední školy. ❚

TOMÁŠ NOVOTNÝ
MÍSTOSTAROSTA

BŘEZNOVÁ RADA MĚSTA
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V té době ještě nebylo jasné, 
zda se podaří získat pod-
poru ze státního rozpoč-
tu. Dnes už víme, že Mini-

sterstvo vnitra ČR naši žádost schvá-
lilo, a  projekt tak může pokračovat 
i  díky spolufinancování Úřadem vy-
sokého komisaře OSN pro uprchlíky 
(UNHCR).

Dotace pokryje náklady na kurzy 
češtiny, psychologickou pomoc, do-
učování, integrační aktivity, provoz 
komunitního šatníku i terénní a infor-
mační práci. Na zajištění některých 
výdajů využíváme také nevyčerpa-
né prostředky Nadace EP Corporate 

moci. Zvláštní poděkování ovšem patří 
úřednickému týmu města: kolegyním 
ze sociálnímu oddělení, odboru vnitř-
ních a sociálních věcí, finančnímu od-
boru a administraci dotací, které nyní 
celý projekt přebírají. Díky jejich pečli-
vosti a zapojení může podpora pokra-
čovat i  bez politického vedení, které 
projekt iniciovalo.

Projekt Roztoky pro Ukrajinu 2025 je 
spolufinancován Ministerstvem vnitra 
ČR a Úřadem vysokého komisaře OSN 
pro uprchlíky (UNHCR). ❚

PODPORA PRO UKRAJINSKOU KOMUNITU POKRAČUJE

Group z loňského roku, které můžeme 
čerpat až do června, a  dary místních 
podnikatelů.

Na náklady, které se do žádného z těch-
to zdrojů nevejdou, můžeme použít veřej-
nou sbírku, kterou zřídilo město, kasička 
je přímo v komunitním šatníku. Umožňu-
je podpořit nejen ukrajinské uprchlíky, ale 
také další potřebné, bez ohledu na národ-
nost. V tuto chvíli je v ní 24 500 Kč. Děku-
jeme tímto všem, kdo přispěli a dále při-
spívají.

Děkujeme také všem, kdo se na pro-
jektu podílejí: pracovnicím v  terénu, 
lektorkám, dobrovolnicím, realizační-
mu týmu i  všem, kdo se rozhodli po-

V minulém Odrazu jsme podrobně představili letošní aktivity projektu Roztoky pro Ukrajinu 2025, 
včetně zapojeného týmu i plánovaných služeb.

NOVÉ ORDINACE A BYTY ANEB PŘILÁKÁME NOVÉ LÉKAŘE?
Jedním z problémů, které trápí roztocké občany, je nedostatek lékařů. Podařilo se nám sice zajistit tři 
pediatry (to samo o sobě je obrovský úspěch), ale chybí nám praktici i některé ambulantní specializace.

D ůvodem je kromě jiného 
neexistence vhodných pro-
stor, které bychom léka-
řům či zubařům mohli po-

skytnout. Proto vznikl ve vedení měs-
ta plán na výstavbu objektu, který by 
obsahoval nejen ordinace, ale i  byty. 
Chceme k tomu využít prostor nad do-
mem v Masarykově ulici č. 526, v němž 
sídlí kromě lékařů i lékárna. K rozšíře-
ní kapacity dojde jednak půdní vestav-
bou, jednak přiměřenou přístavbou do 
zadní části pozemku. Zelená část po-
zemku se Zahradou vůní tím nebude 

dotčena. Součástí nového objektu bu-
de výtah, který bude sloužit i pro stáva-
jící budovu, takže všechny prostory bu-
dou bezbariérové. To uvítají především 
naši senioři, kteří se nyní musí plaho-
čit po schodech.

Přístavbou a  půdní vestavbou by-
chom mohli získat až 350 m2 užitné 
plochy, což by postačilo na pět jedno-
tek (ať už bytů, či ordinací). V této chví-
li máme k  dispozici hmotovou studii 
a  zastupitelstvo města schválilo pro-
středky na pořízení projektové doku-
mentace. Na výstavbu dostupného by-

dlení je možno získat dotaci. Stavět by 
se tak mohlo začít v příštím roce a do 
dvou až tří let by mohla být stavba do-
končena.

Vytvořilo by se tím jakési zdravot-
ní středisko v centru města, v bezpro-
střední blízkosti autobusové zastávky. 
Takový je náš plán, na jehož realizaci 
nyní pracujeme. Nebude to snadné, ale 
výsledek bude stát za to. ❚

JAROSLAV DRDA, STAROSTA 
JAN JAKOB, PŘEDSEDA FINANČNÍHO VÝBORU

ZUZANA ŠRŮMOVÁ

D ěkujeme všem, kdo přispě-
li svým pohledem: vyplnili 
dotazník, přišli na komen-
tovanou procházku nebo 

napsali připomínky. Na základě těchto 
podnětů vznikl plán postupné proměny, 
který navrhlo Studio Bistro a který re-
spektuje přírodní charakter místa. Ne-
jde o  jeden velký zásah, ale o dlouho-
dobou péči a  proměnu v  jednotlivých 
krocích. Finální podobu studie najdete 
v zásobníku na webu města.

A CO NÁS ČEKÁ LETOS?
Vznikl pracovní tým, který bude jed-

Paralelně vznikne rozkreslení de-
tailnějších částí  – cestičky, zázemí, 
pískoviště  – které budou sloužit jako 
podklad pro další postupné realizace, 
možná už v tomto roce.

I  když už dál nebudu součástí ve-
dení města, mám radost, že se nám 
společně podařilo posunout promě-
nu parku z plánů do konkrétních kro-
ků. Věřím, že práce bude pokračovat 
s  respektem ke krajině i  lidem, kteří 
ji obývají. ❚

ZAHRADA V TICHÉM ÚDOLÍ: CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2025

notlivé kroky koordinovat. Zástupce 
odboru životního prostředí a  odboru 
správy a rozvoje města povede zkuše-
ná krajinářka Markéta Pešičková, kte-
rá bude držet celkovou vizi.

Vybrané prvky v  parku se přesunou 
a propojí do přirozených zón – přesune 
se vybraný mobiliář, nepoužívané prv-
ky se odstraní, fitness zóna se přemís-
tí a  přetře do přívětivější barvy. Dojde 
k  úpravě vstupního prostoru, aby park 
působil přívětivěji a přehledněji. Na pod-
zim proběhnou výsadby stromů, keřů 
a  bylin, které pomohou podpořit biodi-
verzitu a dotvoří budoucí podobu parku.

V uplynulých měsících jsme společně s vámi hledali novou podobu parku nebo spíše zahrady v Tichém 
údolí – místa, které má obrovský potenciál stát se živým a příjemným prostorem pro každodenní 
odpočinek i víkendové toulání.

ZUZANA ŠRŮMOVÁ
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CO SE NÁM DOSUD PODAŘILO?
Na jaře minulého roku rozpoutala dis-
kuzi o  lávce zastupitelka Marie Dvořá-
ková. Zpracovaná studie ukázala umís-
tění lávky i formu napojení na obou stra-
nách řeky. K záměru se vyjádřili občané 
i zastupitelé. Zazněly klady i zápory, vět-
šina však byla pro. Zastupitelé rozhod-
li posunout lávku směrem na sever na 
úroveň současného přívozu tak, aby se 
rozprostírala výhradně nad pozemky ve 
vlastnictví města Roztoky a Povodí Vlta-
vy a vyhnuli jsme se případným zdlou-
havým jednáním s vlastníky pozemků.

Větší diskusi vyvolalo navržené ře-
šení na klecanské straně. Nakonec 
i klecanští našli kompromis. Architek-
ti napojení lávky upravili dle jejich po-
žadavků a dali lávce zelenou.

Po nedávné schůzce s architekty za-

lečného projektu. Memorandum bu-
dou rovněž schvalovat zastupitelé na 
dubnovém jednání.

Důležitou a  potěšující zprávou je zá-
jem o spolupráci ze strany Středočeské-
ho kraje. Poté, co s Klecany připravíme 
projekt, soulad územních plánů a  sta-
vební povolení, samotnou výstavbu zre-
alizuje a následný provoz bude zajišťovat 
Středočeský kraj. Pro kraj má lávka vý-
znam nejen v propojení obou břehů, ale 
také začleněním lávky do plánu rozšiřo-
vání cyklotras, tedy propojením existující 
stezky podél Vltavy s naší levou stranou.

O výsledku hlasování zastupitelstva 
i dalších krocích vás budeme opět in-
formovat. ❚

DO ČTYŘ LET PROPOJÍME ROZTOKY 
S KLECANY LÁVKOU

čal Ing. Zdeněk Richter, pověřený za-
stupitel pro územní plánovaní, pro-
věřovat, zdali je plánovaná výstavba 
v  souladu s  územním plánem. Před 
započetím výstavby bude nutné udě-
lat změnu u  části pozemků z  územ-
ní rezervy na plochu dopravní infra-
struktury. Pan zastupitel proto obra-
tem připravil změnu územního plánu 
č. 3, kterou předloží ke schválení na 
dubnovém zastupitelstvu.

Lávka je společné dílo dvou obcí. 
Bylo proto zapotřebí sednout k jedna-
címu stolu, čehož se ujal náš zastupi-
tel Jan Jakob. S klecanským starostou 
panem Danielem Dvořákem dojednal 
společného zadání pro pořízení pro-
jektové dokumentace a  také připra-
vil memorandum o  spolupráci, které 
je nedílnou součástí pro započetí spo-

Za poslední rok se toho kolem lávky na roztocké i klecanské straně mnoho událo. Máme radost, že 
se na obou stranách daří podnikat potřebné kroky a vše nasvědčuje tomu, že se do čtyř let vydáme 
po lávce na druhý břeh.

MARIE DVOŘÁKOVÁ, ZDENĚK RICHTER, 
JAN JAKOB, ZASTUPITELÉ

 
Vážení spoluobčané a čtenáři, dovolte nám představit nový 

sloupek, s nímž se budete v Odrazu setkávat. 
Seznámíme vás v něm s orgány a lidmi, kteří mají na městském 

úřadu nebo ve škole na starost prevenci a řešení rizikového 
jednání a kriminality.

Hlavním úkolem této rubriky bude poradit vám, co můžete udělat, pokud se do-
stanete do rizikové situace, nebo budete jejím svědkem. Dále vám zde vysvět-
líme, jaké kroky následují, pokud se rizikové chování objeví například u dětí ve 

škole. Přiblížíme vám, co můžete udělat i co bude následovat, pokud se rozhod-
nete rizikovou situaci řešit.

Nejčastějšími jednáními, se kterými se na úřadě setkáváme, je násilí mezi blíz-
kými. V těchto případech existují konkrétní úkony, které je třeba vykonat k vy-

řešení situace. Často se stává, že napadená osoba nebo třeba sousedé sice za-
volají policii, ale další potřebné kroky již nenásledují. Budeme se zde zabývat 

i tím, jak můžete zvýšit svou vlastní bezpečnost. Témat, která lze takto popsat, 
je mnoho a budou se týkat jak běžného života, tak i školního prostředí. Každým 
tématem vás provedou odborníci pro danou oblast. Dnes přinášíme jen tento 

úvod, příští téma bude zpracováno podle aktuálních situací, ke kterým v obci do-
šlo. Rovněž krátce představíme orgán, který má na starost oblast přestupků.
Pokud máte zájem přispět k tvorbě této rubriky, neváhejte nám zasílat téma-
ta, která vás zajímají. Kontaktními osobami v oblasti prevence jsou kromě za-

stupitelky Mgr. Vladimíry Drdové, předsedkyně skupiny prevence, která ve měs-
tě funguje, i preventista PhDr. Jan Beer a Bc. Dita Dvořáková, vedoucí odboru 
vnitřních a sociálních věcí. Právě tento autorský tým pro vás bude připravovat 

většinu sloupků. Věříme, že vám přinesou cenné informace a rady.

CO DĚLAT, KDYŽ…

JAROSLAV DRDA, STAROSTA

VÍTÁNÍ DĚTÍ 
V ROZTOKÁCH

Ve čtvrtek 22. 5. 2025 
se pod záštitou starosty města 

Roztok uskuteční slavnostní 
vítání dětí, které se narodily 

přibližně v období 
od 1. 9. 2024 do 31. 3. 2025.
Máte-li zájem, aby bylo vaše 
děťátko v tento den přivítá-

no mezi občany města Roztoky, 
sdělte, prosím, jméno a příjme-
ní miminka, datum jeho naro-
zení a svou e-mailovou adresu 

městskému úřadu Roztoky, 
a to buď emailem na adresu 

korunkova@roztoky.cz, 
osobně na matrice paní 

Korunkové nebo telefonicky 
na číslo 220 400 226, 

a to nejpozději do 2. 5. 2025.
Podmínkou slavnostního 

přivítání je trvalý pobyt dítěte 
v našem městě.

IVANA KORUNKOVÁ, MATRIKA

mailto:korunkova@roztoky.cz
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● Z deníku Městské policie Roztoky za období od 27. 2. do 31. 3. 2025

● Dne 28. 2. byla v rámci hlíd-
kové činnosti v  ulici U  Za-
stávky kontrolovaná osoba 
důvodně podezřelá z  kráde-
že jízdního kola na dětském 
hřišti u žalovské školy v ulici 
Zaorálkova ze dne 26. 2., po-
dezřelá osoba se ke krádeži 
doznala, kvalifikováno jako 
podezření z tr. činu krádeže, 
odcizené kolo bylo PČR vrá-
ceno v nejbližší době majiteli 
tohoto horského kola;
● dne 3. 3. oznámeno vlou-
pání do mobilheimu umís-
těného na pozemku v  uli-
ci Braunerova v místě vedle 
skateparku, zjištěn majitel, 
který byl o vloupání vyrozu-
měn, předáno PČR Libčice 
jako podezření z tr. činu krá-
deže vloupáním;
● dne 5. 3. v ranních hodinách 
oznámeno poškození vozidla 
na parkovišti v  ulici Masary-
kova, zjištěny okolnosti, na 
místě pořízena fotodokumen-
tace, kvalifikováno a  šetřeno 
jako podezření z  přestupku 
proti majetku, dále byl vedle 
vozidla na zemi nalezen mo-
bilní telefon s klíči od vozidla 
tov. zn. Škoda, oboje však ne-
patřilo provozovateli vozidla, 
téhož dne se podařilo zjis-
tit majitele těchto nalezených 
věcí, který se zároveň doznal 
k poškození vozidla, ke které-
mu mělo dojít, když byl v pod-
napilém stavu, svého jednání 
litoval, jeho nalezené věci mu 
byly vráceny a  věc podezření 
z  výše uvedeného přestupku 
bude oznámena příslušné-
mu správnímu orgánu k pro-
jednání;
● dne 5.  3. oznámeno, že 
u horního semaforu v ser-
pentině stojí muž v  reflexní 
vestě a  oslovuje řidiče vozi-
del a prodává jim za 50 Kč re-
flexní pásky s tím, že je psa-
ným textem upozorňuje, že 
je zbaven sluchu a že se mu 
mezi slyšícími žije těžko – to 
se nezakládalo na pravdě, 
osoba cizí státní příslušnos-
ti moc dobře při komuni-

kaci se zasahující hlídkou 
na místě slyšela a  rozumě-
la česky, jednalo se o již zná-
mou osobu, která byla cca 
před měsícem opakovaně 
z  tohoto místa z  podobného 
důvodu vykázána, věc pře-
stupku proti pořádku v míst-
ní samosprávě byla vyřeše-
na uložením blokové pokuty 
v příkazním na místě;
● dne 6.  3. v  rámci hlídkové 
činnosti nalezen v ulici U za-
stávky na volně přístupném 
opuštěném pozemku 1 ks od-
hozeného prázdného sudu od 
Únětického piva, zadokumen-
továno, cestou PČR Libčice 
provedeno šetření, zda-li ne-
byl tento sud někde odcizen, 
to se nepotvrdilo, sud byl ná-
sledně předán zástupci Úně-
tického pivovaru, informován 
byl také vlastník pozemku;
● dne 9. 3. oznámeno v odpo-
ledních hodinách, že se v par-
ku na Tyršově náměstí válí na 
trávě dvě silně podnapilé oso-
by (muž a žena), kteří budí ve-
řejné pohoršení svým chová-
ním, muž byl hlídce z minulosti 
dobře znám, zjištěna totožnost 
ženy, oba měli oblečení znečiš-
těné od bahna a trávy, jak bylo 
zjištěno od svědků přítomných 
na místě, tak se pár měl na 
místě oddávat sexuálním hrát-
kám, věc kvalifikována a šetře-
na jako podezření z přestupku 
proti veřejnému pořádku, v ná-
sledujících dnech bylo provede-
no podání vysvětlení a oznáme-
no podezření z výše uvedeného 
přestupku příslušnému správ-
nímu orgánu;
● dne 10.  3. v  nočních ho-
dinách oznámeno napadení 
osoby v ulici 17.  listopadu – 
na místě zjištěno, že došlo 
ke vzájemnému napadení 
dvou osob a že došlo k drob-
nému poranění jedné z nich, 
zjištěna totožnost osob, na 
místo přivolána zdravotnic-
ká záchranná služba, která 
si převzala do své péče zra-
něnou osobu a  následně ji 
za doprovodu strážníků MP 

Roztoky (z důvodu jejího ag-
resivního chování) převezla 
do FN Motol, u obou zúčast-
něných osob provedeny ori-
entační dechové zkoušky na 
alkohol a  test na návykové 
látky, u  zraněné osoby byla 
pozitivní orientační decho-
vá zkouška, věc kvalifiková-
na a šetřena jako podezření 
z přestupku proti občanské-
mu soužití;
● dne 12.  3. oznámena žá-
dost o  pomoc při otevření 
uzamčeného vozidla s klíčky 
uvnitř, ve kterém se nachá-
zí devítiměsíční dítě – ihned 
informována tísňová linka 
150 s  žádostí o  technickou 
pomoc hasičského záchran-
ného sboru, členové sboru 
provedli otevření uzamče-
ného vozidla, dítě v pořádku 
předáno matce, k poškození 
vozidla nedošlo;
● dne 12.  3. ve spoluprá-
ci s  PČR Libčice zadržena 
v ulici Přemyslovská osoba 
v pátrání;

● dne 12.  3. v  podvečerních 
hodinách oznámeno napadení 
mezi dvěma dospělými oso-
bami na víceúčelovém hřišti 
naproti objektu žalovské ško-
ly v  Zaorálkově ulici  – zjiště-
na totožnost obou dospělých 
osob, kvalifikováno a  šetře-
no jako podezření z  přestup-
ku proti občanskému soužití;
● dne 27.  3. oznámen nález 
cizí uhynulé kočky na pozem-
ku u RD v ulici Jungmannova, 
hlídka na místo, odstranění 
uhynulé kočky, která byla ná-
sledující den předána MVDr. 
Šavrdovi k provedení likvidace;
● dne 29. 3. oznámena krádež 
100 litrů motorové nafty v pro-
storu skladu kontejnerů v ul. 
Za Potokem, na místě zjiště-
no, že došlo k odstranění visa-
cího zámku z palivové nádrže 
nákladního vozidla zaparko-
vaného na pozemku a  k  od-
cizení nafty z palivové nádrže 
tohoto vozidla, na místo přivo-
lána PCŘ Libčice, která si na 
místě událost převzala.

MP děkuje nálezcům, kteří v tomto období vložili do 
schránky důvěry hodinky, průkazy, karty a další 

nálezy, které se tak vrátily k majitelům.

Aktuální zprávy z činnosti MP Roztoky 
můžete nalézt na stránkách MP Roztoky, 

a to na www.mproztoky.cz.

Pokud byste svým poznatkem mohli pomoci při šet-
ření výše uvedených událostí, obraťte se prosím buď 
osobní návštěvou, nebo telefonicky na Obvodní oddě-

lení PČR Libčice (tel. 974 866 400) nebo na 
MP Roztoky (tel. 602 666 458, 730 511 988 nebo 

220 910 468, popřípadě e-mail: info@mproztoky.cz). 
V případě naléhavých oznámení můžete využít 

krizovou linku 158. A v případě podání trestního 
oznámení můžete vedle osobní návštěvy 
Obvodního oddělení Libčice n./Vlt. využít 
i kontaktního místa PČR, tzv. Polpointu, 
které se nachází v objektu MP Roztoky, 

v ulici 17. listopadu (čp. 37) v Roztokách.

Děkujeme předem za spolupráci.
PETR VEVERA, VED. STR. MP ROZTOKY

Redakčně kráceno.

http://www.mproztoky.cz/
mailto:Inko@mproztoky.cz
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Vážení spoluobčané, po zralé úvaze jsme se rozhodli změnit po polovině volebního období koaličního 
partnera. Vypověděli jsme na konci března koaliční smlouvu sdružení Roztoky sobě Zuzany Šrůmové. Novou 
koaliční smlouvu podepíšeme s Marií Dvořákovou a jejím sdružením Společně pro Roztoky a Žalov.

ZMĚNA KOALIČNÍHO PARTNERA V RADĚ MĚSTA

P roč jsme k  takovému kro-
ku přistoupili? Již delší dobu 
se naše představy o  sprá-
vě města rozcházely. Obtížně 

jsme se také vyrovnávali se zásahy do 
kompetencí jiných radních či poněkud 
jednostranným informováním veřejnos-
ti způsobem, který naznačoval, že hyba-
telem většiny věcí v obci je právě sou-
časná paní místostarostka.

Neuměli jsme se shodnout napří-
klad na tempu obnovy parku na Tyršo-
vě náměstí. Uznáváme, že parku je tře-
ba věnovat péči a že v současné podobě 
dožívá. Ale máme za to, že máme to-
lik rozpracovaných věcí, od záměru po-
stavit v Roztokách novou střední školu 
přes potřebné odkanalizování někte-
rých částí města, vybudování náročné 
Stezky Čeňka Rýznera, vylepšování po-

vrchů komunikací či například dotaže-
ní obnovy parku ve Svojsíkových sadech, 
že by bylo falešné vzbuzovat v občanech 
naději, že v  dohledné době pohneme 
i s parkem v centru města. Dílčí úpravy, 
například nové osvětlení, jsou na místě. 
Úvahy o dalších krocích se ale nepotká-
vají s  finanční a  organizační kapacitou 
radnice. Tlak na veřejnost tímto smě-
rem, který paní Šrůmová použila v mi-
nulém měsíci proti vůli většiny městské 
rady, považujeme za nekolegiální.

Jakkoliv řešíme převážně praktické věci, 
brali jsme do úvahy i jednu otázku politic-
kou. Všechna uskupení současného za-
stupitelstva představují čitelnou politickou 
sílu, stranu, ať už formou místního poli-
tického sdružení či „odnože“ parlamentní 
strany. Je to tak v pořádku, je to jasně de-
finované a pojmenované hřiště.

Nepochopili jsme tedy fakt, že paní 
místostarostka, čelná tvář Roztok sobě 
(silně inspirovaných Prahou sobě Jana 
Čižinského) tuto zvyklost porušila a po-
žádala o nižší formu členství u Staros-
tů. Starostové (STAN) zde své zastoupe-
ní mají. Už druhé volební období za ně 
kandiduje místní sdružení Sakura. Pro 
některé spoluobčany to může být ne-
podstatná nuance, ale my si myslíme, že 
pokud je člověk výraznou tváří jedné po-
litické formace, sotva může být členem/
registrovaným příznivcem strany druhé.

Děkujeme kolegyni Šrůmové a jejímu 
týmu za dosavadní spolupráci, za prá-
ci pro město. Rádi bychom uchovali ko-
rektní vztahy. ❚

POHLED ROZTOK SOBĚ

JAN JAKOB, JAROSLAV DRDA, 
TOMÁŠ NOVOTNÝ, MICHAL HADRABA

Roztoky sobě odcházejí z rady města. V zastupitelstvu zůstáváme a dál budeme aktivní. Přinášíme shrnutí 
toho, co jsme během našeho poměrně krátkého působení zvládli iniciovat, dotáhnout i nastartovat.

KOALICE KONČÍ, NAŠE PRÁCE PRO ROZTOKY POKRAČUJE

N aši koaliční partneři se roz-
hodli ukončit spoluprá-
ci s  Roztoky sobě. Výpověď 
nám předali v  okamžiku, 

kdy měla proběhnout bilanční schůz-
ka, ke které už nedošlo. Rozhodnutí re-
spektujeme, i když nám důvody nebyly 
sděleny (ani průběžně komunikovány) 
předem. Ty zpětně uváděné považuje-
me za spíše hodnotová nedorozumění 
než za kritiku konkrétních činů. V politi-
ce je však důležité umět přijmout i věci, 
které jsme si nevybrali.

A budeme dál aktivní – protože jsme 
toho začali hodně, protože víme, že 
naše práce má smysl a protože jsme tu 
od toho, aby nás bylo slyšet za ty, kdo 
nám dali důvěru.

CO JSME PŘINESLI?
Roztoky sobě přinesly důraz na otevře-
nost, odbornost, férovost a  komunika-
ci. Na radnici jsme vnesli témata, která 
dřív nebyla slyšet. Práci jsme nebra-
li jako správu agendy, ale jako službu 
městu. Nepřemýšleli jsme jen o tom, co 
udělat, ale proč a  jak to udělat a co to 
přinese lidem.

Zuzka Šrůmová vedla oblast digita-
lizace a komunikace města. Nový web, 
městská aplikace V obraze, hlášení zá-
vad on-line, platební brána pro úhradu 
poplatků online, ale i  styl zveřejňová-
ní informací – to všechno prošlo za po-
slední rok výraznou změnou. Připravila 
podmínky pro to, aby tuto oblast mohl 
převzít a rozvíjet nový zaměstnanec. Po-
kud ho změny na radnici neodradí, na-
stoupí v květnu.

Měli jsme také v působnosti oblast ži-
votního prostředí, v podmínkách, které 
nebyly snadné. Odbor v  horizontu pár 
týdnů dostane posily, o které jsme usi-
lovali – přibude externí krajinářský ar-
chitekt. A  nastoupí nový vedoucí. I  tak 
jsme zvládli nastartovat projekty, které 
mají budoucnost:
● Železná ulice/náměstí má za sebou 
první fázi, ale ta hlavní, tj. řešení deš-
ťových vod pomocí modrozelené infra-
struktury s kvalitní výsadbou stromořa-
dí, je kompletně připravená pro žádost 
do grantové výzvy (snad se otevře v ho-
rizontu měsíce až dvou) a  realizaci na 
podzim;
● nová výsadba na náměstí Jana Pro-

cházky čeká na mobiliář a  dokonče-
ní v  řádu týdnů. Bude pěkná, protože 
vznikla participativně, a ne jen jako ná-
pad jednotlivce;
● plán postupné proměny parku v  Ti-
chém údolí dostal tvar také ve spolu-
práci s obyvateli (tj. participativně), má 
harmonogram pro tento rok a určen re-
alizační tým;
● registrace významných krajinných prv-
ků v  krajině Roztok umožnila dotační 
projekty, díky kterým město může inves-
tovat, aniž tím zatíží rozpočet.

Manka Kantorová iniciovala mnohá 
setkání s veřejností, kterou jsme si přáli 
zapojit i do řešení regulačního plánu Pa-
nenská II. Forenzní značení jízdních kol 
má pouze jednu vadu: nezvládá nápor 
zájemců. Pevně jsme ve fungování měs-
ta usadili projekt podpory ukrajinských 
uprchlíků i  komunitní šatník. Iniciovali 
jsme také vytvoření krizového týmu bě-
hem událostí kolem serpentiny a koor-
dinovali nezbytnou komunikaci. 

To všechno není výčet zásluh. Je to 
připomínka, co se nám za rok a půl po-
dařilo posunout nebo připravit k  reali-
zaci, která brzy proběhne.
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CHYTRÉ MĚSTO PRO SPOKOJENÝ ŽIVOT
Již více než 14 let společně s koaličními partnery řídíme naše krásné město. Za ta léta se mnohé podařilo 
a my jsme se vždy snažili, aby v Roztokách a v Žalově byly ty nejlepší podmínky pro spokojený život. Dovolte 
nám, abychom shrnuli, co se povedlo v posledních dvou letech.

Z  a poslední dva roky se nám 
podařilo splatit 47 milionů Kč 
z půjčky  na stavbu školy v Ci-
helně. Z  toho 18 milionů Kč 

díky našemu šetrnému hospodaření ve 
formě mimořádných splátek. K dobrému 
hospodaření přispívá i  využívání chytrých 
technologií. V  minulém volebním období 
jsme připravili projekt na výměnu úspor-
ných a chytře řízených LED svítidel veřej-
ného osvětlení. To nyní po etapách realizu-
jeme podle dotačních možností. Postupně 
také zavádíme úsporná opatření v  měst-
ských budovách. Zefektivňujeme i  naklá-
dání s odpady. Po úspěšném zavedení svo-
zu tříděného odpadu od domků tuto služ-
bu zavádíme i u bytových domů.

Z dotace jsme pořídili nový protipovod-
ňový plán a zejména výstavbu výstražného 
systému města. Obnovili jsme fungování 
radaru u vjezdu do města od Velkých Pří-
lep. Zaměřili jsme se také na bezpečnou 
cestu žáků do školy. Rozšířili jsme chod-
níky u Cihelny a zavedli hlídání nejfrekven-
tovanějších přechodů v  ranních hodinách 
na Lidické. K bezpečnosti přispívá i sana-
ce zdi v Potokách.

Pro kvalitní správu města a péči o na-
še občany je potřeba i kvalitních lidí. Pro-
to jsme posílili a personálně stabilizovali 
pečovatelskou službu. Personálně i tech-
nicky jsme posílili i naše technické služ-
by. V  již nevyužívaných prostorách tech-
nických služeb vznikají nové služební byty. 
Ordinací je u nás pořád málo. Proto již má-
me studii rozšíření domu s lékárnou v Ma-
sarykově ulici. Projekt na nové ordinace, 
které zde vzniknou, nyní zadáváme.

Kupředu se v řadě oblastí posunulo také 
roztocké školství. Základní škola získala 
technického zástupce paní ředitelky hra-
zeného z městských peněz. Díky této po-
zici škola získala odborníka, který se stará 
o provozní záležitosti a vedení školy má tak 
více prostoru na pedagogický rozvoj školy.

Při základní škole také začal fungovat 
rodičovský parlament, díky této platformě 
jsme posílili přímou komunikaci mezi rodi-
či, školou a městem. Na prvním stupni za-
čaly fungovat tzv. tripartity, tedy individuál-
ní setkání učitele, rodičů a žáka školy. Škola 
také zavedla třídnické hodiny, které vytvá-
řejí prostor pro práci třídního učitele. Škola 
posílila výuku informatiky a využívání digi-
tálních technologií v ostatních předmětech.

Zvýšili jsme objem prostředků na od-
měny pro všechny zaměstnance školy, a to 
oproti roku 2022 o více než milion korun. 
Celkově tak přispíváme na platy zaměst-
nanců škol více než 4,5 miliony korun. Ve-
dle toho jsme zavedli supervizní program 
pro učitele na základní škole. Škola se ta-
ké zapojila do programu Erasmus+, pro-
gramu DofE, Trenéři do škol. Na brusle-
ní žáků školy přispíváme částkou 350 ti-
síc korun. Díky tomu se podařilo zachovat 
provoz kluziště i pro širokou veřejnost.

Pro děti v mateřských školkách hradí-
me logopedickou péči.  Školky také posí-
lily školní diagnostiku a zavádějí forma-
tivní přístup k  dětem. Velkým tématem 
je rozvoj a modernizace školních zahrad 
jako edukačního prostoru. Máme hoto-
vé projekty a letos nás čekají první rea-
lizace v objemu 550 tisíc korun. Na měs-
tě jsme také zřídili pozici koordinátora 

enviromentálního vzdělávání. Všechny 
školky prohloubily vzájemnou spoluprá-
ci a podporu. Učitelky chodí na hospita-
ce do dalších roztockých školek a ředi-
telky si poskytují vzájemnou podporu. 
Pořádáme mateřinkafest, tedy eduka-
tivní setkání všech pedagogů z  mateř-
ských škol nad konkrétními tématy.

V  investiční oblasti jsme se zaměřili 
na několik témat. V MŠ Havlíčkova a ZUŠ 
jsme se soustředili na energetické úspory 
a výměnu kotlů. MŠ Spěšného letos otví-
rá nový bazén pro děti. Na základní škole 
postupně opravujeme střechy a  sanuje-
me základy budovy na Školním náměs-
tí. Budova školy v Zaorálkově ulici získa-
la nové žaluzie a v letošním roce zde do-
jde k výměně starých kotlů. Zvládli jsme 
také havárii vody na Cihelně a v letošním 
roce zde vznikne nová venkovní učebna. 
Velkým a samostatným tématem je také 
výstavba druhého stupně základní ško-
ly a střední školy na Cihelně. Podařilo se 
nám na tomto projektu domluvit se Stře-
dočeským krajem. Již běží architektonic-
ká soutěž a  v  letošním roce také dojde 
k  předběžnému archeologickému prů-
zkumu v dané lokalitě.

Závěrem je zapotřebí poděkovat všem, 
kteří se na dobrých věcech pro město po-
díleli, ať už to jsou koaliční i opoziční za-
stupitelé, zaměstnanci města a všech je-
ho příspěvkových organizací, ale i široká 
veřejnost. ❚

Děkujeme kolegům v radě a zastupitel-
stvu – i přes názorové rozdíly se podaři-
lo hodně věcí dotáhnout samozřejmě díky 
vzájemné spolupráci. Děkujeme úřední-
kům, na jejichž práci to celé stojí. A dě-
kujeme vám, kteří nás podporujete nejen 
pozitivní zpětnou vazbou, ale i kritikou.

Roztoky sobě nekončí. Mění se jen for-
ma naší práce. Jsme připraveni dál při-
nášet nápady, podklady i energii – protože 
v Roztokách jsme doma, protože se sna-
žíme o lepší Roztoky pro nás všechny. ❚

ZUZANA ŠRŮMOVÁ, MARIE KANTOROVÁ, 
MARTIN SVÁŠEK, TOMÁŠ ROLC

JAROSLAV DRDA, STAROSTA 
JAROMÍR BERAN, RADNÍ PRO ŠKOLSTVÍ 

JAN JAKOB, PŘEDSEDA  
FINANČNÍHO VÝBORU

POHLED TOP 09 A NEZÁVISLÝCH PRO ROZTOKY A ŽALOV 

Kromě oficiální gesce jsem si vysloužila ještě jednu neformální roli:  
místostarostka pro bizár. A nebyla to rozhodně nadsázka.

Například jsem s podzemním arboristou (ano, to opravdu existuje)  
prolézala kanalizací v Nádražní ulici, abychom našli kořeny lip.  

Zaváděla jsem smradometry – elegantní název pro systém, kdy lidé s citlivým 
nosem hlásili, odkud to páchne v dolních Roztokách.  

V rámci vánočního zázraku jsme s kolegou přesvědčili pracovníky na stavbě 
serpentiny, aby na korunu zdi vyvěsili světýlka. A oni to fakt udělali.  

Připravovala jsem s kolegy krizový scénář s objízdnou trasou přes přívoz  
a Lukešák a testovala ji jako spolujezdec autobusem.  

A dozvěděla jsem se od hodnověrného zdroje, že jeden Actimel ráno chrání 
před naprosto čímkoliv, včetně požáru. 

A tahle zvláštní směs improvizace, zápachu, výkopů, světýlek a občasné lidské 
absurdity dává městu život a bude mi nejvíc chybět.

ZUZANA ŠRŮMOVÁ
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Bilancujeme, co se podařilo, za čím jsme byli, co jsme iniciovali či alespoň popostrčili. Řadu věcí samo 
sebou ještě dlužíme a chceme dotáhnout. Děkujeme za spolupráci a nápady dosavadním koaličním 
partnerům, TOP 09, sdružení Roztoky sobě a Cestě pro město.

JSME ZA PŮLKOU VOLEBNÍHO OBDOBÍ

R oztoky mají tři dětské lékař-
ky a  moderní, zrekonstruo-
vané ordinace v  Havlíčkově 
ulici. Do konce léta pediatric-

ké prostory ještě rozšíříme nákladem 
více než 1,6 mil. Kč, pro větší pohod-
lí pacientů i lékařek. To považujeme za 
úspěch číslo 1.

Těší nás, že stojí – či spíše leží – kana-
lizace v Riegrově a na Bělině. Náš návrh 
si na začátku volebního období koaliční 
partneři osvojili, trochu to trvalo, ale do-
padlo to.

V Potokách je situace s kanalizací méně 
radostná. Lokalita je podstatně složitější, 
čerstvě je zadaná studie řešení. Musíme 
to společně s kolegy dotáhnout v tomhle 
volebním období alespoň projektově, aby 
se za dva tři roky mohlo stavět.

Byli jsme u jednání s developerem Ná-
dražní ulice a máme radost z toho, že se 
podaří zachovat část vzrostlého lipového 
stromořadí.

Spolu s  partnery dosavadní koalice 
jsme se účastnili jednání s developery 
Panenské II a Horního Žalova. Zabránit 
ve výstavbě jim nemůžeme, ale snaží-
me se vyjednat podmínky co nejvýhod-
nější pro město.

O  kousek, pravda malý, jsme posu-
nuli kauzu průchodu mezi Šebkovou 
a Levohradeckou.

Je hotova studie ČOV a  jednáme 
s  VUAB o  nové smlouvě o  společném 
provozování.

Zdlouhavě, ale přece vyjednáváme o cy-
klostezce v  úseku od Únětického poto-
ka na hranici Roztok. Pomáhá nám v tom 
Středočeský kraj, vlastníci mají samo se-
bou nejrůznější podmínky a požadavky.

Radost ze zprůchodněné Kostelní ulič-
ky, po desetiletích vyčištěné a  komplet-
ně obnovené, nám trochu kazí rozpada-
jící se cihly. Realizační firma měla smůlu 
na špatně vypálenou šarži, takže rozpad-
lé kousky musí průběžně měnit.

To cihly z historické cihelny v Žalově 
jsme nasměrovali správným směrem, 
totiž do budovaného hospicu manže-
lů Vlčkových. Na radu památkářů jsme 
prosadili záchranu části staré cihelny 
a její zpřístupnění. O to, aby byla ales-
poň malá část památky vtělena do bu-

dovy budoucí střední školy se budeme 
důrazně zasazovat.

Ve městě, aktuálně zejména na Vrš-
kách, přibývají nové chodníky, opravili 
jsme část panelové cesty podél Lidic-
ké ulice.

Zajímala nás bezpečnost na přecho-
dech. Je instalováno nové osvětlení na 
třech místech Lidické a Tyršova náměstí, 
do léta budou osvětleny přechody na Pře-
myslovské a na žalovské křižovatce.

Drobnou radostí je vylepšený interiér 
nádraží (ano, knihovnička i závěsné truh-
ly s květinami jsou z naší dílny), stejně tak 
i  nová autobusová zastávka v  Nádražní 
ulici s trochou tamní historie. A co koupa-
cí, tzv. čutňácká plážička u Vltavy? Útulná, 
jen pro otužilce!

Během jara „zprovozníme“ hned dvě 
naučné stezky z  dílny Sakury. Menší 
pro děti i zvědavé dospělé je v Potokách 
a vede podél Vltavy ve třech milých za-
staveních. Obnovili jsme také dožívající 
stezku levohradeckou, v  jednom z nej-
hezčích míst našeho města.

Díky elánu Zuzany Sýkorové mohou 
školy a školky využívat komunitní zahradu 
i vedlejší pozemek s kovárnou. Na měst-
ských pozemcích, Zuzanou a jejími kama-
rády vyčištěných, tráví školy i  mateřinky 
hodně času v přírodním prostředí.

Hodně času a  energie (nejen zástupci 
Sakury, to je třeba zdůraznit) sebrala od 
prosince autobusová doprava. Stav se vy-
lepšil, ale bdělost je na místě.

Předsevzali jsme si pořízení studie, kte-
rá nám napoví, jak nejlépe využít měst-

skou vilu č. 110. To je sousedka té krás-
ně zrekonstruované. Studii máme a říká, 
že pokud se rozhodneme dům rekonstru-
ovat s  pomocí dotace, aby to město pří-
liš finančně nevyčerpalo, je nejvhodnější ji 
nabízet po rekonstrukci na bydlení – třeba 
s regulovaným nájmem.

Závěrem něco osvěžujícího. Půjde-li vše 
dobře a neuvalí-li Trump cla i na fontány, 
budeme mít v létě jednu moderní na ná-
městí. Pěknou, s tryskami pod zemí a ně-
jakým tím mlžítkem nádavkem. Zved-
li jsme podnět z Facebooku, žel bohu už 
nevíme od koho, dali hlavy dohromady 
a uradili se, že současný poruchový bazén 
už nemá cenu opravovat.

Rok a  půl, který máme před sebou, 
chceme využít k  pokroku ve vleklých 
jednáních na regulačním plánu Panen-
ská II. Budeme pokračovat v obnově au-
tobusových zastávek v  obci, rozsvítí se 
několik dalších přechodů. Vyměníme 
některé dožívající koše na odpad a při-
dáme stojany na kola. Že budeme opra-
vovat asfaltové povrchy na nejhorších 
silnicích Roztok a  Žalova, je samozřej-
mostí, stejně jako úsilí udržet průtah 
městem solidně sjízdný.

Pohnout je potřeba s  výběrem umís-
tění domu pro seniory, tam máme dluh 
všichni.

No a všichni, opozice i koalice, rozvadě-
ní a spolupracující, se těšíme na okamžik, 
kdy bude konečně dokončena oprava ser-
pentiny. ❚

POHLED SAKURY

TOMÁŠ NOVOTNÝ, ZUZANA SÝKOROVÁ, 
STANISLAV BOLOŇSKÝ, MICHAL HADRABA

Foto: Monika Seidlová



13

ZMĚNA KOALICE / NÁZORY A KOMENTÁŘE

Čtyři roky jednoho volebního období se zdají být časem velmi dlouhým, ale čas ubíhá rychle. Nyní jsme 
něco za polovinou, a jak už jistě víte, došlo k rozpadu koalice, a to pro nás znamená i bilancování.

STALO SE…

D ěláme to jen zřídka, proto-
že není nutné psát o  kaž-
dé opravě, každém jednání 
a každé změně. Přenecháva-

li jsme to jiným, a i tak toho je vždy plný 
Odraz. Nyní, vzhledem k politické situa-
ci, bychom rádi i my připomenuli, co se 
nám, Cestě pro město, povedlo a na čem 
pracujeme.

Hned zpočátku jsme se zasazovali o vy-
lepšení odpočinkového místa na Koláčo-
vě a také náměstí v zástavbě Dubečnice, 
které si později vzala pod svá křídla paní 
místostarostka Šrůmová.

S  místostarostou Novotným jsme vy-
pracovali tabulku nejhorších chodníků 
ve městě a postupně je opravujeme nebo 
děláme nové. Koncem minulého roku se 
konečně povedlo začít s  realizací chod-
níku v  Přemyslovské ulici. Zpomalily to 
průtahy s projektovou přípravou a později 
i s přístupem firmy. Ale i tak jsme rádi, že 
už nemáme chodník s panáčky namalo-
vanými na silnici. Zaorálkova, Husovo ná-
městí, U školky, Lidická, to je výčet chod-

níků, o které se zasadila Cesta pro město.
Koncem roku jsme také opravili takzva-

ný „Hurťák“ (ul. V Úvoze a Smetanova). Je 
to jen provizorní úprava nejhoršího úseku 
a další úsek se připravuje. Tato lokalita se 
musí naprojektovat a opravit komplexně. 
Bude to drahé a náročné.

Průtah městem, který je naší prioritou, 
se protahuje výkupem přilehlých pozem-
ků. Jsou to pozemky potřebné pro při-
lehlou infrastrukturu. Některé vykupuje 
město, některé kraj. Je to zdlouhavý pro-
ces a náš tlak na majitele pozemků je ne-
přetržitý. Součástí průtahu je serpentina, 
která je centrem zájmu nás všech.

Dále musíme do konce volebního obdo-
bí stihnout kanalizaci v ulici Za Cihelnou. 
Tam se dlouho čekalo na převod pozem-
ku, který je konečně převeden. Projekt je 
také hotov, probíhají jednání s develope-
rem výstavby „Horní Žalov“ o  napojení. 
Budeme se snažit, aby v  roce 2026 byla 
kanalizace vybudována.

Klenotem v našem programu je Stez-
ka Č. Rýznera, archeologa a lékaře, kte-

rý žil v Roztokách v letech 1845–1923. Od 
roku 1866 působil jako obecní lékař a za-
čal sbírat v  okolní krajině archeologický 
materiál. Jeho nález pohřebiště z mlad-
ší doby bronzové na poli mezi Úněticemi 
a Roztoky stojí za pojmenováním celé ar-
cheologické kultury nazývané „únětická“. 
Z tohoto nálezu následně vyplynulo obec-
né pojmenování pro podobné nálezy v celé 
střední Evropě. Tento projekt velmi zbrz-
dila práce pracovní komise. V  této chvíli 
byl již zadán projekt a zanedlouho se pus-
tíme konečně do realizace.

Minulý rok jsme s místostarostou obje-
li všechna hřiště a nechali opravit vše, co 
bylo třeba. Největší investicí byl nový tar-
tanový povrch hřiště v Zaorálkově ulici.

Maličkostmi, jako bylo sekání trávy ko-
lem „betonky“ na Holém vrchu, vás již ne-
budu zatěžovat.

Zbývá nám na práci ještě rok a půl a vě-
řím, že nová koalice bude plně fungovat.
Vážení občané, přeji vám jaro plné květů. ❚

POHLED CESTY PRO MĚSTO

EVA SODOMOVÁ, RADNÍ

ROMAN JANDÍK
PŘEDSEDA ODS ROZTOKY

V Roztokách se rok a půl před volbami rozpadla městská koalice. TOP 09 a Sakura se rozloučili se sdružením 
Roztoky Sobě a nově se na spolupráci domluvili se Společně PRO. Jak situaci vnímá ODS Roztoky?

ROZPAD KOALICE

J edním ze zmiňovaných důvodů, 
které vedly k vypovězení spolu-
práce Sobě, byly rozporuplné 
výsledky práce místostarostky 

Šrůmové.
Nevím, zda si toho občané měs-

ta s  rozpočtem více než čtvrt miliardy 
všimli, ale v našem městě se nic zásad-
ního nestaví už delší dobu, takže tento 
důvod se mně zdá dost zástupný. Kdyby 
šlo o výsledky, tak by měli složit man-
dát hned všichni. Snad kromě pana Be-
rana, kterému za péči o školství nemám 
co vytknout.

Projednávání, debatování a  psaní PR 
by jim šlo, ale to je tak všechno. Silnice 
se jen flikují, péče o zeleň je katastrofál-
ní. Největší investicí roku 2024 byla výmě-
na žárovek v  městském osvětlení  – vel-
kolepé. Investicí roku 2023 byly schody, 
které se budou opravovat dalších něko-
lik volebních období. Druhou pak největší 
oprava propadlé vozovky u školy.

VZTAHY
Byl jsem se podívat na předposledním 
zastupitelstvu, kde se jednalo o  tom, 
zda dát, či nedat 8 milionů do zbořeni-
ny pod serpentinou, abychom ji moh-
li hlavně vlastnit a lít do ní další peníze 
daňových poplatníků. To naštěstí nepro-
šlo, ale už tehdy v  únoru mi přišlo, že 
vztahy v koalici nejsou dobré. Atmosfé-
ra byla nepříjemná i pro hosty. Nicméně 
mi přišlo, že z téhle party brzy vypadne 
spíše pan Jakob a jeho TOP 09. Nu, chy-
ba. Paní Šrůmová si navíc velmi dob-
ře osvojila prodávat i cizí práci za vlast-
ní, což vždy dělala TOPka, takže to byl 
možná taky kámen úrazu.

STRATEGIE
Myslím, že kromě špatných osobních 
vztahů, je nejlogičtějším vysvětlením bod- 
la, na kterou si naběhla paní Šrůmo-
vá, prostě politická strategie. Je to ko-
rektní, tak to v  politice prostě chodí. 

Rok a  půl před volbami je dost dlou-
há doba, aby se na všechno zapomně-
lo, i na Šrůmovou i na její Sobě. Ona se 
bude muset vrátit pravděpodobně do 
práce a na politiku a aktivismus nebu-
de mít tolik času. To tak prostě je.

Jedna prosba na závěr, nehodnoť-
te naše lídry podle času, který tráví na 
Facebooku, a  toho, jestli do pěti mi-
nut okomentují každou ptákovinu, kte-
rou tam napíšete. V PR na sockách je 
paní Šrůmová opravdu dobrá, zastíni-
la i místostarostu Facebooku Novotné-
ho. Jenže to naše město moc daleko 
neposune. Důležité jsou výsledky, kte-
ré tahle koalice prostě zatím nemá vů-
bec žádné. ❚
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V minulém čísle Odrazu se k problematice prodeje domu v Nádražní ulici vyjádřil i zastupitel za TOP 09 
Zdeněk Richter, a to v článku „Více světla do kauzy Nádražní 26“.

JEŠTĚ TROCHU VÍCE SVĚTLA

P opravdě ale do této věci mnoho 
světla nevnesl, spíše ji zamlžil 
odkazy na obecné technické 
podmínky případné výstavby. 

Zpochybnil reálnost výstavby sociálních 
bytů v této lokalitě, např. s odkazem na 
počet parkovacích míst pro rezidenty. 
Další výtka, částečně oprávněná, se pak 
týkala nejasného financování celé akce 
(koupě domu a  nové výstavby). Tím, 
že jsme se někteří zastupitelé (a  rad-
ní) o prodeji domu dozvěděli „za minu-
tu dvanáct“, byl prostor pro konkrétní 
byznys plán prakticky nulový. Ale v jed-
né věci má kolega Richter naprostou 
pravdu, když článek uzavírá sdělením, 
že někteří (!) zastupitelé o prodeji domu 
věděli od listopadu, a bylo tedy relativ-
ně dost času přijít s něčím racionálněj-
ším. Zde poznamenávám, že o  koupi 
domu se jednalo až na lednovém zase-
dání ZM, tedy 22. 1. 2025, jen jeden den 
před konečným datem pro podávání na-
bídek. Následně byly podány tři nabíd-
ky, v nichž ani jedna nepřekročila reál-
nou tržní cenu v místě obvyklou, a tedy 
ani finanční možnosti města.

Skutečně více světla do věci tedy při-
nesla až zpráva pana tajemníka Golla, 
kterou jsem si pro březnové zasedání 
zastupitelstva vyžádal. Z časové osy vy-
plývá, že povědomí o prodeji domu měli 
někteří „vyvolení“ již na přelomu října 
a  listopadu. Již k  8.  listopadu bylo to-

tiž městem zadáno zhotovení znalecké-
ho posudku na stanovení odhadní ceny 
nemovitosti. Ten byl vyhotoven v polovi-
ně listopadu, a byl zde tedy luxusní ča-
sový prostor se touto věcí zabývat, tře-
ba i na jednání rady města, ve finančním 
výboru či stavební komisi města. Výsle-
dek mohl být tedy předložen zastupite-
lům (s příslušnými stanovisky) již na pro-
sincovém zasedání (11. 12. 2024), kdy se 
navíc schvaloval rozpočet na letošní rok. 

Místo toho bylo na radnici ticho. Až upo-
zornění zvenčí na nabídku realitní kance-
láře, týden před limitem pro podávání na-
bídek, nás (některé) pobídlo k akci. K akci 
možná zoufalé a nedotažené, jejímž cílem 
bylo zachování a nové využití tohoto domu 
s historickou pamětí či, chcete-li, duší, jak 
píše v dalším článku Jan Jakob, jinak ov-
šem odpůrce koupě domu městem. ❚

STANISLAV BOLOŇSKÝ

Nepamatuji si přesné datum, jen vím, že jsem z oblasti Levého Hradce zahlédl v ulici 
Potoky dvě hasičská auta, a kolem jezdila policie.

KOLIK DOMŮ V ŽALOVĚ JEŠTĚ SHOŘÍ? ZATÍM DVA MĚSÍČNĚ…

N ejprve mě napadlo, že do po-
toka unikla nějaká chemiká-
lie. Několik dní potom jsem 
procházel Levohradeckou uli-

cí a  z  výšky spatřil ohořelé trámy. Dole 
v  Potokách musel shořet nějaký objekt. 
Když jsem šel kolem opuštěných a  za-
rostlých domků zhruba v půlce ulice, vši-
ml jsem si před bílým domem v zahradě 
napadaných ohořelých trámů, a spáleni-
na byla cítit až na ulici. Na patrovém dom-
ku chyběla střecha, respektive z ní zbýva-
lo něco podobného, co spadalo dolů. Díra 
po okně byla ožehlá. Nebylo pochyb. Dům 
se jistě nezapálil sám. Rozhodně nebyl 
připojen na plyn, nikdo v něm po léta ne-

topil. Nepamatuji ho obydlený, respekti-
ve zahradu znám jen jako neprůchodnou 
džungli zeleně všeho typu, z níž vykukova-
la pouze malá horní část stěny.

O  pár týdnů později se na webu měs-
ta objevila zpráva nadepsaná „Pobudo-
vé a  zloději v  Roztokách“, která se zmi-
ňovala o fetující skupině, z níž se podařilo 
zatknout jen někoho z  celostátního pát-
rání. Ostatním se pouze zabavil lup, kte-
rý si nosí do opuštěného domku v  ulici 
U Zastávky. Jediný dům, který mě napa-
dal jako pravděpodobně opuštěný, ležel 
jen dvě stě metrů vzdušnou čarou od sho-
řelého v Potokách. Proč používám minu-
lý čas: Tři dny po vzniku zprávy na strán-

kách Roztok jdu pozdě z  práce od vlaku 
a  vidím modré blikačky. Je mi jasné, že 
jdou od onoho domu, kam má ta „skupi-
na“ nosit lup. Předpokládal jsem tedy, že 
jde o policii, ale o chvíli později jsem za-
hlédl i dým. Bylo evidentní, že i tento dům 
hoří. Zkratkou k Levohradecké se naštěstí 
projít dalo, ale sotva bylo přes dým v umě-
lém světle vidět na cestu. Načichl jsem 
v textilu, vlasech, na rukách, brr.

První otázka, zda požáry souvisí, je na-
bíledni. Bohužel z toho nelze odvodit, na 
který dojde příště. Lukrativní prstenec ko-
lem Prahy paradoxně nabízí opuštěných 
budov víc než mnohé lokality v  bývalých 
Sudetech. Cena rekonstrukce a  zabez-

Foto: Stanislav Boloňský
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pečení objektů je mimo reálné možnos-
ti běžného člověka. A kdo na to má, čeká 
na řemeslníky pro fasády a  střechy spíš 
roky než měsíce. Další majitelé mohou 
být spekulanti, kteří čekají na štědrou na-
bídku odkupu a nic jiného je nezajímá.

Druhá otázka je, jestli s tím lze něco dě-
lat. Dala by se upravit legislativa, ale je-
dině na samotné úrovni státu. Například 
za vloupání do cizího objektu zákaz vstu-
pu na území obce, při následném poru-

šení zákazu pak trestný čin s minimálně 
podmíněným trestem. Abychom ale zby-
tečně nekriminalizovali takzvané Urban 
Explorers, čili příznivce opuštěných budov, 
kteří dokumentují rozpadající se zajímavé 
objekty, dokud stojí, mohli by zákonodár-
ci rozlišovat, zda bylo do objektu vstoupe-
no za účelem focení, nebo ilegálního pře-
bývání s poškozováním interiéru. Lidé od 
„Urbex“ domy nepoškozují  – naopak po-
třebují nedotčenou autentickou podobu 

všeho, a ze zveřejněných fotografií zpra-
vidla není znát, kde se objekt nachází. Po-
kud ale někdo přikládá podlahou, ať tím 
má podepsaný zákaz pobytu v obci, i kdy-
by v  ní nakrásně měl trvalý pobyt. Ne-
vím, asi se dá vymyslet něco lepšího, tře-
ba něco napadne někoho povolanějšího. 
Takhle mrazivý pocit ze Žalova jsem tedy 
ale ještě neměl… ❚

ING. VÍT PATRÁK

S vůj celoživotní zájem zasvětila 
historii, umění, hudbě, literární 
činnosti a soustřeďování kultur-

ních a  historických faktů, cenných re-
gionálních informací o  životě, kultuře, 
pověstech, zvycích a  tradicích na Měl-
nicku, Kralupsku, Kladensku, Velvarsku 
a dále na Roztocku/Levohradecku, kde 
po smrti své maminky Barbory vyrůsta-
la v láskyplném rodinném kruhu s tatín-
kem Antonínem Chalupeckým, jeho 
sestrou, knihovnicí, tetí Karlou Součko-
vou, babičkou Bertou a světoběžníkem 
a  dobrodruhem dědou Karlem Cha-
lupeckým, po kterém je, díky jeho zá-
sluhám v  historii Levého Hradce, po-
jmenována v Žalově ulice.

Počátkem padesátých let se s  man-
želem Vladimírem Křtěnem, Sokolem 
Podřipské župy, rodákem z  Dolan, od-
stěhovali do Velvar, kde v  letech 1961–
1965 pracovala jako tajemnice Kulturní-
ho domu a posléze v letech 1967–1985 
jako ředitelka Městského muzea Velva-
ry. Oba z manželů byli členy velvarského 
ochotnického spolku Tyl, který zkoušel 
a hrál v hotelu Záložna na náměstí. V le-
tech 1967–1984 při své práci v  muzeu 
rovněž psala kroniku města Velvar. Na 
podzim roku 1968 se s manželem a dvě-

Dne 23. dubna 2025 se dožívá 95 let paní Zdeňka Křtěnová (roz. Chalupecká) z Kralup nad Vltavou.

ma dcerami odstěhovali do Mělníka, od-
kud dojížděla každý den do práce do 
Muzea Velvary. V roce 1989 se přestěho-
vali do Kralup. Po smrti manžela (2001) 
žije stále v Kralupech nad Vltavou.

Paní Křtěnová prožila bohatý život, 
ve kterém se prolínala její velká lás-
ka k  historii, kultuře, hudbě, literatu-
ře, umění, cestování a zvířatům s vese-
lou a přátelskou povahou. Její profese, 
vášně a nadšení jí daly možnost poznat 
mnoho zajímavých lidí, se kterými ji pojí 
celoživotní přátelství.

Svoji velkou část života prožila ve spo-
lečnosti manžela a dvou dcer, s několika 

pejsky a do roku 2023 s milovaným Pe-
pikem, ochočeným havranem, kterého 
před 25 lety našla na ulici jako holátko, 
ujala se ho a nazývala ho svým třetím dí-
tětem. Ke dvěma dcerám tak přibyl je-
jich bratr, jak s oblibou říkala.

Svá díla a  své poznatky publikova-
la v  periodikách (například Kladenská 
záře a  Svoboda), v  regionálních a  od-
borných listech a  časopisech (Dolany, 
Velvary, Veltrusy, Chatař…), ve vlasti-
vědných zpravodajích a muzejních sbor-
nících (Roztoky, Mělník, Kralupy, Slaný, 
Velvary) a dalších tiskovinách a mediích.

Svojí činností se významně zasloužila 
o rozvoj a posílení kulturního a historic-
kého povědomí v širokých regionálních 
souvislostech.

V  roce 1996 obdržela Zvláštní cenu 
Lyry Pragensis za soutěžní sonet v prv-
ním ročníku Seifertovy Kralupy.

Popřejme tedy ze srdce paní Zdeňce 
Křtěnové ještě mnoho dalších šťastných 
let, hojnost zdraví a  přemíru obdivu-
hodného optimismu a  humoru, který-
mi i přes svůj vysoký věk a různé neduhy 
neustále překypuje. ❚

 Řádková inzerce
◗ Oprava žaluzií – výměna vodících 
lanek – nové žaluzie – seřízení oken – 
sítě proti hmyzu. 
Tel: 733 720 950, pavel.janci@email.cz

◗ Hledáme pomoc s venčením malé-
ho pejska: máte rádi malé pejsky a pří-
jemné procházky v přírodě? Milá rodina 

S ÚCTOU A LÁSKOU
RODINA A PŘÁTELÉ

◗ Sběratel s více něž 30letou praxí kou-
pí a bezplatně ohodnotí starožitnosti 
všeho druhu. Např.: obrazy, mince, zla-
to, hodiny, porcelán a další starožitnos-
ti. Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele! 
Tel.: 732 961 266

z Roztok hledá spolehlivou osobu 
na pomoc s venčením malého pome-
raniana a občasnou výpomoc v domác-
nosti (žehlení, úklid, pohoštění). 
Práce probíhá přibližně 2x týdně zhru-
ba 2–3 hodiny dle domluvy. Budeme 
rádi za dlouhodobou spolupráci. 
Tel.: 777 140 410

JUBILANTKA ZDEŇKA KŘTĚNOVÁ ❀

mailto:pavel.janci@email.cz
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Historii vnímáme ve dvou základních rovinách. Jako řetězec velkých, přelomových události, 
bitev a objevů, o nichž se učíme ve škole. A pak také jako „malé“ dějiny všedního dne, při nichž 
ale také dochází k neokázalým příběhům „obyčejného“ hrdinství (nebo i zrady a zbabělosti).

PŘÍBĚH „OBYČEJNÉHO“ HRDINSTVÍ

TRANSPORT SMRTI SE STAL 
V ROZTOKÁCH TRANSPOR-
TEM NADĚJE
Krásný příběh takového „obyčejného“ 
hrdinství se stal i na sklonku války v Roz-
tokách, jehož hlavním protagonistou byl 
přednosta železniční stanice Jan Najdr, 
ale i  řada dalších, vesměs „bezejmen-
ných“ obyvatel našeho města.

Jan Najdr na sebe vzal veškerou zod-
povědnost za „technické překážky na 
trati“ a  efektivně zdržoval odjezd vla-
ku. Nechybělo mnoho, aby za to zapla-
til životem, když situaci přijelo vyšet-
řovat gestapo. MUDr. Ladislav Tichý 
se svým synem zřídil na zahradě své-
ho domu provizorní lazaret a  poskyto-
val zde nemocným první pomoc. Desítky 
roztockých žen (s výcvikem Čs. červené-
ho kříže) a mladých, ještě neplnoletých 
dívek, s  nesmírnou obětavostí pečova-
ly o  zubožené a  nemocné vězně v  pro-
vizorním lazaretu v bývalém chudobinci 
(Jungmannova 143). Mnozí vězňové při-
tom trpěli nakažlivými chorobami, včet-
ně tyfu a  svrabu, a  vesměs všichni byli 
zavšiveni. Při akutním nedostatku obva-
zového materiálu vyvářely ženy použité 
obvazy k novému použití. Některé se při-
tom sami nakazily. Medik Severin Daum 
zde v  krajně improvizovaných podmín-
kách operoval postřeleného Holanďana 
(v údajně beznadějném stavu), čímž mu 
zachránil život.

Ale projevem statečnosti bylo i  to, že 
mnozí místní obyvatelé ukryli ve svých 
rodinách uprchlé vězně a  poskytli jim 
ubytování, ošacení a  stravování, i  když 
potravin byl velký nedostatek a  všech-
ny byly na příděl. Navíc, válka ještě ne-
skončila, a  za ukrývání „nepřátel Říše“ 
byl trest smrti. Za tyto delikty se ještě 
počátkem května v Čechách popravova-
lo. Např. 1. května přijela do Kyšic u Ol-
bramovic skupina příslušníků Waffen SS 
s  tím, že pokud při domovních prohlíd-
kách najdou uprchlé vězně z transportu 
(toho, co předtím projel Roztoky), bude 
zastřelena celá rodina.

Svým způsobem kuriózní je to, že roz-
tocká posádka wehrmachtu (které velel 
sudetský Němec z Děčína), ubytovaná ve 
škole, nijak negativně do aktivit místních 
občanů ve prospěch uprchlých vězňů ne-
zasáhla, ačkoliv o nich věděla.

KRVAVÉ FINÁLE ROKU 1945
V dubnu roku 1945 se již německý wehr-
macht nacházel v kleštích západní i vý-
chodní fronty. Jeho situace byla z vojen-
ského hlediska beznadějná a bylo již jen 
otázkou času, kdy se pod drtivým tlakem 
zhroutí. Přesto některé německé jednot-
ky, zejména Zbraně SS, kladly zoufalý 
odpor, a to i bez ohledu na racionální vo-
jenskou strategii. České země, které byly 
po celou dobu války ušetřeny frontových 
bojů, se náhle staly posledním válčištěm 

v Evropě. V atmosféře stresu a zoufalé-
ho vzteku příslušníků německých jedno-
tek ustupujících pod drtivou silou Rudé 
armády, docházelo na území protektorá-
tu k nesmyslnému vraždění civilistů. Jiří 
Padevět příhodně nazval jaro roku 1945 
„krvavým finále“. Tuto krvavou válečnou 
agonii podrobně popsal a zdokumentoval 
na sedmi stech (!) stranách své knihy, je-
jíž studium je velmi skličující a ve svém 
souhrnu překvapí i mnohého znalce his-
torie (Academia, 2015).

POCHODY A TRANSPORTY 
SMRTI
Současně s hroutící se frontou likvidovali 
nacisté i vyhlazovací a pracovní koncent-
rační tábory, aby zahladili stopy po svých 
zločinech proti lidskosti, které nemě-
ly žádné ospravedlnění. Nastal čas tzv. 
„transportů a pochodů smrti“, jichž teh-

dy ve středoevropském prostoru byly de-
sítky. Chabě oblečení, podvyživení a ne-
mocní vězňové, připomínající spíše lidské 
kostry, byli vyhnáni do pochodů či trans-
portů s nejasným cílem, a to bez zajištění 
stravy či pitné vody. Kdo nestačil tempu, 
byl dozorci na místě zabit, další umírali 
vysílením sami od sebe. Bylo to něco ne-
představitelně hrůzného, většina těchto 
obětí nemá jméno ani hrob.

V  této době dorazil do Roztok od Lo-
vosic vlak, resp. dva vlaky, v nichž se v 77 

Vězňové na roztockém nádraží 30. dubna 1945 dopoledne,  
foto: Vladimír Fyman (archiv Středočeského muzea v Roztokách)

RNDr. Jan Najdr (snímek z poválečného období), 
foto: archiv Středočeského muzea v Roztokách
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vagonech tísnilo několik tisíc vězňů z li-
kvidovaných táborů. Bylo to v  podvečer 
29. dubna 1945 a transport zde byl želez-
ničáři pod různými záminkami zdržen asi 
až do 16 hodin následující dne. Podrob-
něji o tom píše ve svém článku historička 
Dr. Pavla Plachá.

MASAKR VĚZŇŮ V HRADIŠŤKU 
A OLBRAMOVICÍCH
Podobný transport byl vypraven z  Hra-
dišťka (jižně od Prahy), kde byl pobočný 
koncentrační tábor podřízený Flossen-
bürgu. Vězni zde byli využíváni zejména 

k těžké manuální práci. Převažovali mezi 
nimi Francouzi. Před opuštěním tábo-
ra bylo zavražděno 50 vězňů, další v prů-
běhu evakuace, která začala 29.  dubna. 
Zbývající byli hnáni pěšky do Měchenic, 
kde přežívali tři dny bez jídla a vody, než 
byli odvezeni do Olbramovic. Zde se při-
pojili k transportu, který projel Roztoka-
mi, Prahou a směřoval na jih Čech. V Ol-
bramovicích také ještě došlo v  prvních 
květnových dnech k poslednímu nesmy-
slnému masakru asi 82–86 vězňů. Jedna 
skupina vězňů se vydala (se souhlasem 
strážných) obstarat do nejbližší vesnice 

Kyšice nějaké potraviny a potkali přitom 
oddíl SS z  Votic, který okamžitě zahá-
jil palbu. Další byli zastřeleni při koupá-
ní v  místním rybníku a  více než dvacet 
jich ještě osobně postřílel fanatický ese-
sman Grau se svou manželkou (!). Za své 
zločiny nebyl nikdy potrestán.

Podobné zbytečné masakry probíha-
ly v Praze a jejím okolí ještě i počátkem 
května, dokonce ještě 8., 9. a  10.  květ-
na 1945, kdy už pražská posádka wehr-
machtu oficiálně ukončila boje. ❚

V druhé polovině dubna 1945 byl z pobočky bavorského koncentračního tábora Flossenbürg 
v severočeských Litoměřicích vypraven vlak s vězni s cílem přemístit je před příchodem Rudé armády 
nejspíš do koncentračního tábora Mauthausen.

TRANSPORT SMRTI V ROZTOKÁCH

V lak o  více než 70 vagonech, 
v nichž se tísnilo kolem 4 000 
mužů a žen, zamířil na kon-
ci dubna z Lovosic do Prahy.

Přestože dopravní situace na železni-
ci byla značně nepřehledná, dokázali si 
železničáři předat informaci o průjezdu 
mimořádného transportu s  vězni a  in-
formovali o tom předem i zaměstnance 
stanic v místech, kudy měl vlak projet.

Kolem osmé hodiny ráno 29. dubna  
1945 vlak s  vězni zastavil v  Kralupech 
nad Vltavou. Na rozbombardovaném 
nádraží na něj čekala asi stovka míst-
ních obyvatel, kteří přinášeli vězňům 
jídlo a  pití. Železničáři vyjednali s  veli-
telem transportu, aby z každého vago-
nu mohl vystoupit jeden vězeň a done-
sl ostatním jídlo a pití. Na vězně, kteří se 
pokusili o útěk, střílela stráž a minimál-
ně třináct jich zavraždila.

Po kratších zastávkách na nádra-
ží a u šroubárny v Libčicích, kde kolem-
jdoucí vězňům též dávali potraviny, dojel 
vlak 29. dubna 1945 v půl deváté večer 
na nádraží v Roztokách u Prahy. Když za-
stavil, začali někteří vězni vylézat z vagó-
nů, ale stráž zahájila střelbu, jíž padl za 
oběť jeden vězeň. Přednosta stanice Jan 
Najdr měl zpočátku jako jediný dovolen 
přístup k  vlaku a  mohl tak nahlédnout 
do vagonů. Když spatřil vězně ve velmi 
zuboženém stavu, nechal poslat pro že-
lezničního lékaře Ladislava Tichého (by-
dlel nedaleko nádraží v Rýznerově ulici, 
pozn. red).

S velitelem transportu vyjednal, že mrví 
a nemocní budou vyneseni z vlaku a v ná-
dražní budově pro ně vyčlenil prostory. 

Prostřednictvím členů ilegálního Revo-
lučního národního výboru se začala rych-
le šířit zpráva o příjezdu transportu mezi 
obyvateli Roztok a okolních obcí s výzvou, 
aby k  nádraží přinášeli jídlo a  pomáhali 
organizovat pomocnou akci.

Od rána 30. dubna přibývalo dobrovolní-
ků a přidávali se další lékaři a ošetřovatel-
ky i  (čeští) mladíci nasazení v Roztokách 
na práci pro polovojenskou organizaci 
Technische Nothilfe.

Asi 80 těžce nemocných vězňů bylo 
převezeno do narychlo zřízeného laza-
retu v  bývalém městském chudobin-
ci, kde byl za války sklad civilní obrany 
(dnes budova základní umělecké školy). 
Obyvatelé Roztok, Žalova, Únětic, State-
nic, Horoměřic, Suchdola, Sedlce, Vel-
kých Přílep, Turska i  obcí na druhém 

břehu Vltavy přiváželi na nádraží potra-
viny a šatstvo. V nádražní budově vznikla 
provizorní kuchyně, kde se vařila polév-
ka. Vězni mohli postupně vystoupit z va-
gonů a situace se pro stráž stávala stá-
le méně přehlednou. Více než tři stovky 
vězňů z  vlaku uprchly, často za pomoci 
civilistů. Mnozí nalezli útočiště v domác-
nostech místních obyvatel. Vlak setrval 
v Roztokách do odpoledne a poté pokra-
čoval směrem na Prahu.

Události v Roztokách nezůstaly stranou 
pozornosti gestapa, které přijelo krátce 
po odjezdu vlaku věc vyšetřit. Vzhledem 
k  rychlému vývoji válečných událostí již 
toto vyšetřování nemělo na roztocké oby-
vatele žádný dopad. Třetí den po odjezdu 
vlaku se na hřbitově na Levém Hradci ko-
nal slavnostní pohřeb jedenácti mrtvých 

STANISLAV BOLOŇSKÝ

Vězňové na roztockém nádraží, foto: Vladimír Fyman 
(archiv Středočeského muzea v Roztokách)
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V úvodníku minulého Odrazu se svěřil Václav Dolejší s tím, jak ho na jaře těší 
pěvecké výkony malého opeřeného zpěváčka, jednoho z nejmenších, ale současně 
nejhlasitějších – střízlíka obecného, s nímž společně sdílí pergolu na zahradě.

JARNÍ POHLAZENÍ

M ám podobné jarní „antide-
presivum“, a to z říše rost-
linné. Každoročně v březnu 
rozkvete zahrada v  Podě-

bradově ulici drobnými modrými kvítky 
ladoňky sibiřské (scilla siberica). Pod roz-
ložitým ořechem vytvoří tato drobná cibu-
lovina překrásný modrý koberec, na kte-

vězňů, jehož se zúčastnilo mnoho oby-
vatel Roztok, Žalova i někteří osvoboze-
ní vězni.

Během setrvání vlaku v  Roztokách 
zhotovili jedinečnou fotografickou doku-
mentaci zejména František a  Vladimír 
Fymanovi a  filmový záznam (8mm ka-
merou) pořídil Jaroslav Krejčí.

Další zastávkou transportu smrti byly 
Holešovice-Bubny, kam vlak dojel 30. dub-
na 1945 kolem 16. hodiny.

Železničáři zde poškozením brzdy zá-
měrně oddalovali jeho odjezd a stráž po-
stupně ztrácela nad transportem kontrolu.

Na nádraží přijela sanitní pohoto-
vost a  společně se sestrami z  Charity 
ošetřovala ve staniční budově nemocné 
a organizovala jejich rozvoz do nemoc-
nic. Civilisté přinášeli vězňům potravi-
ny a pomáhali jim k útěku. Z transportu 

se v Holešovicích-Bubnech dostala mini-
málně tisícovka vězňů. Kolem 19. hodiny 
přijeli na nádraží příslušníci Sicherheit-
sdienstu, aby sjednali pořádek, a asi za 
hodinu vlak pokračoval v jízdě. Na nádra-
ží Praha-Vršovice k němu byly připojeny 
další vagóny s vězni z evakuovaných po-
boček koncentračních táborů na Bene-
šovsku.

Nad ránem 1. května vlak zastavil na 
nádraží v  Olbramovicích, které se na-
cházely na hranici s  výcvikovým pro-
storem SS. Vojáci SS, vykonávající v té 
době službu na nádraží, zastřelili tři 
vězně, kteří vyskočili z vlaku. Kvůli po-
škození trati byl transport poté dočas-
ně odsunut na vedlejší trať k obci Křeši-
ce. Když si vězni se souhlasem dozorců 
sháněli v Křešicích něco k snědku, při-
jela do vsi skupina esesáků ze cvičiště, 

kteří začali střílet do volně se pohybu-
jících vězňů a 27 jich zavraždili.

Okresní lékař z nedalekých Votic zaří-
dil, aby civilisté mohli zásobovat trans-
port potravinami a šatstvem, pomoc ale 
byla z rozkazu SS po třech dnech zasta-
vena a  byl nařízen odjezd vlaku dál na 
České Budějovice. Ještě předtím pří-
slušníci SS postříleli v  Olbramovicích 
další desítky vězňů.

Transport byl osvobozen až 8.  květ-
na 1945 nedaleko stanice Velešín v jižních 
Čechách spojenými silami železničářů 
a  příslušníků ROA, tzv. vlasovců, jejichž 
jednotky se nacházely nedaleko. ❚

PAVLA PLACHÁ
ÚSTAV PRO STUDIUM TOTALITNÍCH REŽIMŮ

Redakčně zkráceno.

rý je radost za slunečního svitu pohledět. 
Před dvěma lety jsem si posbíral hrst se-
mínek, které jsem rozhodil pod naší sta-
rou třešní. K  mé radosti už se mi letos 
zamodralo i  zde, i  když to nejsou tisíce, 
ale zatím jen desítky drobných kvítků  – 
k  mému překvapení nejen v  modré, ale 
i v bílé formě.

Kvítky ladoňky se naleznou ve zplanělé 
formě i v parku na Školním náměstí jako 
jeden z  prvních „poslů jara“. Člověk se 
musí radovat z maličkostí… ❚

STANISLAV BOLOŇSKÝ

Foto: Stanislav Boloňský



1919

ŽIVOT VE MĚSTĚ

V sobotu 29. března jsme se znovu zapojili do celorepublikové akce Ukliďme Česko, abychom společně 
přiložili ruku k dílu a naše město trochu očistili. Vybaveni rukavicemi a černými plastovými pytli jsme se 
vydali na úklid míst, kudy chodíme na procházky, ale i do přilehlých houštin a křovisek.

UKLIĎME ROZTOKY ANEB ROZTOKY JINAK

L etos se zúčastnily dvě organizo-
vané skupiny a  několik jednot-
livců, kteří se rozhodli uklízet 
samostatně. Největší, asi dese-

MARIE KANTOROVÁ A MARTIN SVÁŠEK

Kroužky Sdružení Roztoč už pomalu směřují na grand finále závěru školního roku, kdy nás čeká 
jedna kroužko-slavnost za druhou.

ROZTOČ ZVE NA DÍLNU I PŘÍMĚŠŤÁK!

Z ačínáme už v  dubnu tancem 
a pojedeme přes koncerty, vý-
stavy a přehlídky až k Zahrad-
ní slavnosti na Levém Hradci 

24. června. Přijďte! Že je červen ještě da-
leko? A chcete být víc, než diváci? Skvě-
lé! Pro vás tu je keramická dílna nebo pro 
děti loutkářský příměstský tábor.

Ať už zavítáte na konci školního roku na 
jakoukoliv roztočí akci, je vždy s  radostí 
sledovat, co nového a dobrého se za ten 
školní rok v kroužcích narodilo a vykvet-
lo. Taková příležitost se nabízí už 28. dub-
na, kdy děti z tanečního oboru, jejich rodi-
če a lektoři oslaví mezinárodní den tance 
odpoledním workshopem. Děti se bu-
dou navzájem učit pohyb a objevovat krá-
sy tance skrze cvičení a hry jednotlivých 
kroužků. Den tance v Roztoči slavíme díky 
Markétě Pucové už po několikáté a je to 
vždycky skvělé.

KERAMICKÁ DÍLNA PRO 
ODIČE A DĚTI
Fosca, naše stálá lektorka keramických 

tičlenná skupinka sestávala ze sousedů, 
malých dětí i batolat, druhá skupina byla 
jen rodinný tým. Kromě toho se k  nám 
přidala i maminka se dvěma malými dět-

kurzů, zve na společný radostný záži-
tek z práce s hlínou rodiče a děti. Dílna 
je dvě soboty – 17. května se vyrábí z hlí-
ny a 7. června se výrobky glazují. A co je 
skvělé – nejsou k tomu třeba žádné spe-
ciální dovednosti, veškerou technickou 
podporu získáte v ateliéru. Přinést si mů-
žete vlastní nápad či vizi, ale inspirace 
bude k nalezení i na místě. A ladí se i ne-
dělní termín.

LETNÍ TÁBORY – UŽ JE 
SKORO PLNO, ALE MOŽNOSTI 
TU JSOU!
Jako každý rok, chystáme i  na toto léto 
několik dětských táborů. Poslední volná 
místa má příměstský tábor loutkářský, 
na ostatní se lze přihlásit jako náhrad-
ník. Loutkářský tábor jsme vloni pořáda-
li poprvé. Protože z něj děti i lektorky byly 
nadšené, bude zas! Děti se společně po 
dobu pěti dní od 21. července budou vě-
nova zkoumání oživení loutek, materiálů, 
předmětů i  prostoru. Proniknou do tajů 
táborového příběhu formou her a tvůrčích 

úkolů a zmapují krajinu vlastní představi-
vosti, fantazie, legrace a poezie a navrh-
nou a vytvoří postavy a tvory ve formě růz-
ných typů loutek. Součástí tábora bude 
i  příprava společného představení a  zá-
věrečná slavnost s rodinami a kamarády. 
Hlavní lektorkou je loutkářka a výtvarnice 
Milada Borarosz, která mimo svých umě-
leckých aktivit také formovala vizuální po-
dobu Sdružení Roztoč.

Přihlášky a další informace visí našem 
webu www.roztoc.cz, kde najdete také 
všechny plánované akce. ❚

ZA ROZTOČ ZDRAVÍ 
MARKÉTA KRATOCHVÍLOVÁ

mi, která vyrazila sbírat odpadky ve svém 
okolí, aby šla dětem příkladem.

Během dopoledne jsme odklidili spous-
tu odpadků, pytle se rychle plnily. I  ten-
tokrát jsme našli různá překvapení. Tře-
ba pneumatiky, které se záhadně vynořují 
ze svých travnatých či lesních úkrytů. Ro-
dinka uklízela pod Řivnáčem, v  prostoru 
tzv. „kančí stezky“, oblíbené zkratky Žalov-
ských cestou na vlak. Největší skupina se 
věnovala okolí Žalovské aleje, ulici U Škol-
ky a okolí.

Velké díky patří všem, kteří přišli i za 
poněkud nevlídného předjarního poča-
sí, a také technickým službám za odvoz 
nasbíraného odpadu. Byla ho pěkná hro-
mada – jako každý rok.

Děkujeme všem za účast a těšíme se 
zase příště!. ❚

http://www.roztoc.cz/
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POJĎTE S NÁMI NA PIKNIK POPÁTÉ
V sobotu 10. května 2025 se v Roztokách uskuteční komunitní piknik na podporu pěstitelů ve světě – 
Férová snídaně. Roztoky se tak přidají k více než stovce míst, kde se ve stejný čas sejdou tisíce lidí, 
aby vyjádřili svůj zájem o pěstitele v zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky.

T i  za svoje kakao, kávu baná-
ny nebo bavlnu dostávají velmi 
málo zaplaceno, často pracu-
jí v nedůstojných nebo dokon-

ce nebezpečných podmínkách a  musí 
čelit dopadům klimatické změny. Na to 
reaguje systém Fairtrade. Pěstitelé ze 
zemí globálního jihu si díky němu mo-
hou vlastní prací vydělat na důstojný ži-
vot. Za své plodiny dostávají odpovídající 
výkupní cenu a navíc fairtradový přípla-
tek. Na polích a plantážích tak nemusejí 
pracovat jejich děti a pěstování může být 
šetrné k přírodě.

rová káva, čaj i cukr a mléko z fairtrade 
nebo lokální produkce bude k snídani pro 
všechny přítomné k dispozici zdarma.

Akce se koná v Česku již počtrnácté, 
a  to vždy na Světový den pro fairtrade, 
který se slaví každoročně druhou květ-
novou sobotu. V  Roztokách proběh-
ne popáté, a to od 10 hodin na zahradě 
Husova sboru u Husova náměstí v Roz-
tokách (v  případě nepříznivého poča-
sí uvnitř Husova sboru). Srdečně zveme 
a těšíme se na společný piknik. ❚

PODĚKOVÁNÍ ZE ŽALOVA
Chtěli bychom touto formou poděkovat městskému zastupitelstvu za veřejnou 
participaci ke změně regulačního plánu projektu Na Panenské II, která proběhla 
počátkem února v ZŠ Cihelna.

V elmi oceňujeme zapojení 
Studia Bistro i  přítomnost 
investora. Fakt, že město 
dává poslední dobou obča-

nům šanci vyjadřovat se k podobě ve-
řejných prostor, velice kvitujeme. Roz-
toky jako město mají velký potenciál 
a bylo by dobré ho využít tím správným 
směrem. Bohužel nám právě Žalov při-
padá velmi opomíjený. A to jak ve služ-
bách, komunitně i veřejným prostorem, 
kde bychom se my občané mohli schá-
zet, relaxovat a cítit se bezpečně. Pro-
to nás potěšili snahy budoucí výstavbu 
koncipovat tímto směrem, aby se v této 
lokalitě žilo, a ne jen přespávalo.

Stěhovali jsme se sem z  místa, kde 
byla živá sousedská komunita. Připa-
dá nám ale, že v  Roztokách se komu-
nitní aktivity odehrávají převážně mimo 
Žalov, i když poslední dobou zazname-
náváme pár takových aktivit i zde. To je 
skvělé, protože podobné aktivity určitě 
ocení například rodiny s  dětmi. Pokud 
by ale člověk chtěl takzvaně prohodit 
pár slov se sousedy z okolí u šálku ně-
čeho dobrého, posedět s knihou v měst-
ském parku nebo vypustit ratolesti na 
dětské hřiště, je tady toho zoufale málo. 
Například senioři nebo rodiče s kočár-
ky v  Roztokách nemají možnost cho-
dit jinde než po ulicích – místní přírodní 
krásy jsou jistě častým cílem výletníků, 

ovšem procházka po jejich kopcích od 
října do dubna neumožňuje bezproblé-
movou chůzi ani s kočárkem, ani s holí 
a po návratu z takové procházky je nut-
né veškerou obuv i  kočárky odbahnit, 
a i tak je pak nechat za dveřmi.

Nová výstavba tady na Žalově je sice 
zdařilá, avšak postrádá občanskou vy-
bavenost. Je zvláštní, že město nepod-
mínilo stavbu tak velkého projektu, jako 
je projekt Na Panenské, tím, že jej de-
veloper musí občansky vybavit. V tom-
to ohledu se naše neděje upínají také 
k plánované výstavbě žalovského kam-
pusu, který bude snad i  takovým vel-
kým komunitním centrem umožňují-
cím veřejné akce, koncerty, promítání 
atp. Prosperující město totiž potřebuje 
prosperující komunitu, která nemůže 
existovat bez míst, kde se lidé mohou 
setkávat a  tmelit. Věříme, že se tako-
vým místem může stát třeba právě ža-
lovský kampus.

Ještě k tématu bezpečnosti ve měs-
tě: občané při debatě v ZŠ Cihelna jako 
nejnebezpečnější místo Roztok často 
označovali křižovatku Rozcestí Žalov, 
i my bychom byli moc rádi za její zklid-
nění. Lidé přijíždějící po krajské silnici 
od Přílep si totiž málokdy všimnou, že 
už vjeli do města a člověk si tu mnoh-
dy při čekání na autobus připadá spí-
še jako na závodním okruhu. V nedale-

kých Horoměřicích přitom mají třicítky 
téměř po celé délce průtahu městem. 
Rádi bychom ale dodali, že si velmi ce-
níme toho, že město před pár lety vy-
měnilo zastaralý radar na Přílepské za 
nový a  funkční, doplněný kamerami. 
Věříme tedy, že i  bezpečnost ve měs-
tě se ruku v ruce s výstavbou kampu-
su jistě vylepší.

Dovolíme si ještě sdílet zde troufalé 
přání: Žalovským by pomohl kyvadlo-
vý minibus, který by párkrát do hodi-
ny propojoval Roztoky na trase vlako-
vá zastávka Žalov  – Roztoky nádraží 
a  svými časy by navazoval na odjez-
dy a příjezdy vlaků. Tím by také moh-
lo ubýt množství městských motoristů 
a člověk by se tu jistě coby chodec nebo 
cyklista cítil více bezpečně.

Naše krásné město rok od roku více 
a  rychleji vzkvétá, přibývá opravených 
i nově zbudovaných chodníků, renovují 
se zastávky, otevírají se gastronomic-
ké provozovny. Určitě se tu, a  zejmé-
na pak u  nás v Žalově, mnohé vylep-
ší také pro zdravou a  dobře fungující 
občanskou komunitu. Těšíme se na to 
a děkujeme celému městskému zastu-
pitelstvu za to, že pečuje o  lepší život 
v našem městě! ❚

Princip snídaně je jednoduchý. Účast-
níci si na místo pikniku přinesou to, co 
rádi snídají. Snídaně by měla být zho-
tovena ze surovin s  označením fairtra-
de. Může to být domácí koláč, bábovka 
s kakaem nebo cukrem či banány z pro-
dukce fairtrade. Tyto výrobky se dají za-
koupit v  Albertu (čokolády, káva), Tescu 
(čaje, banány), Lidlu (banány, čokoláda), 
Marks and Spencer (cukr, banány, káva, 
čaj, džusy) i  ve speciálních obchůdcích 
se zdravou výživou. To vše mohou dopl-
nit lokálními produkty, jako jsou vajíčka, 
mléko, sýry, marmelády či zelenina. Fé-
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ZA TÝM POŘADATELŮ 
KRISTÝNA PTÁČKOVÁ

BARBORA A JAN GARDELKOVI
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SOMBRERO NA HLAVU A NA KABÁT MĚSÍČEK LÉKAŘSKÝ

a Matěj Kubánek, který skolil kance.
Děkujeme, že jste přišli a pomohli vy-

tvořit nezapomenutelnou atmosféru!

SKAUTI A SKAUTKY SE OPĚT 
ZAPOJÍ DO KVĚTINOVÉHO DNE
Český den proti rakovině, jehož symbo-
lem je žlutý květ měsíčku lékařského, se 
letos koná ve středu 14. května. Potkáte 
nás dopoledne na Tyršově náměstí, dal-
ší skupinky se budou pohybovat v ulicích 
Roztok a Žalova. Přispět můžete klasic-

K onal se tam v  pořadí už 14. 
skautský ples, tentokrát te-
maticky inspirovaný americ-
kou zemí známou svým tem-

peramentem – Mexikem. Výtěžek plesu 
využijeme na renovaci srubů ve skaut-
ské osadě.

Děkujeme všem, bez kterých by se 
akce neobešla. Jsou to hlavní organi-
zátoři Jonáš Vágner, Kryštof Vejmo-
la a  Kryštof Kubánek. Velký dík pat-
ří skautkám a  skautům, kteří pomohli 
s  přípravami, realizací a  úklidem. Ne-
smíme zapomenout ani na skvělou ka-
pelu Terorchestr, skautské moderátory 
z  Plzně Kolumba a  Draka, nadané ta-
nečníky Dana Zavodnova a  Petru Vět-
rovskou, autorku plesové grafiky Adélu 
Šachlovou a  jednotku sboru dobrovol-
ných hasičů Roztoky pod vedením Re-
ného Šmída.

Poděkování samozřejmě patří i našim 
partnerům a dárcům, kterými jsou: Zá-
kladní škola Zdenky Braunerové Rozto-
ky, město Roztoky, Únětický pivovar a.s., 
Dary přírody, ČerstvéMaso.cz, Vinařství 
Ludwig s.r.o., JUNSHOP s.r.o., LIMAN 
SPORT, Warmpeace, Lanové centrum 
PROUD, Vojenské lesy a statky ČR, s.p., 

LUKÁŠ HEJDUK, 
VEDOUCÍ ROZTOCKÉHO 

SKAUTSKÉHO STŘEDISKA

Tělocvičnu žalovské školy opět po roce zaplnili skauti a skautky všech generací, jejich 
rodiče, přátelé, známí a samozřejmě i veřejnost z Roztok a okolí.

FESTIVAL ZÁMEČEK POPATNÁCTÉ
Již popatnácté se bude konat v prostorách krásné zámecké zahrady Středočeského muzea 
festival Zámeček. Těšíme se na vás 17. května. Od 13 hodin až do pozdního večera můžete zažít 
hudební koncerty, divadelní představení a bohatý doprovodný program. Vstupné je dobrovolné.

F estival nabídne pestrý hudební 
program. Největší hvězdou le-
tošního ročníku bude elektro-
nická legenda  – skupina Sky-

line, která se postará o  silný taneční 
zážitek pro všechny návštěvníky. Dále 
se můžete těšit na kapelu Hi-fi. Jejím 
frontmanem je Petr Wajsar, který je dr-
žitelem Českého lva za hudbu k  filmu 
Hastrman, je autorem hitu Alkoholic-
ká, členem vokální skupiny Skety, nebo 
možná můžete znát jeho projekt Deve-
looper.

Dalším vystupujícím je harmonikář 
Václav Koubek, který tento rok slaví 
své kulaté narozeniny a zahraje průřez 
svou dlouholetou tvorbou se svou kape-
lou. Experimentální indie projekt s ky-
tarou, bubny a mystickými texty je roz-

tocké duo Z  ticha, které festival zahájí 
svým jedinečným koncertem.

Napříč hudebními žánry vás prove-
dou Endru a  Jen Hovorka. Energické 
vystoupení obou umělců v sobě zahrnu-
je vlivy hiphopu, neo-soulu, latina, jaz-
zu, housu i world music.

Pro děti s  rodiči máme připravené 
skvělé divadelní zážitky. Představí se 
Divadlo jednoho Edy s novým nastudo-
váním pohádky Zlatovláska, Divadélko 
Kvítko s příběhem O Koblížkovi a dětský 
soubor Malé Kvítko s pohádkou Boudo 
budko, kdo v tobě přebývá?

Pro návštěvníky máme připravený pes-
trý doprovodný program, který zahrnuje 
exhibici taekwonda, jógu smíchu s lekto-
rem Davidem Zahradníkem a mnoho za-
jímavých workshopů pro děti. Pro malé 

milovníky adrenalinu bude připraven 
adrenalin park. Všichni se mohou těšit na 
širokou nabídku skvělého jídla a pití. Ce-
lým programem vás provede moderátor 
Peso.

Festival Zámeček se koná za podpory 
Středočeského muzea, města Roztoky, 
Středočeského kraje a  Letiště a.s. Po-
děkování patří také našim stálým pod-
porovatelům: Auto Houser, EuroCleanu, 
Optik Skala, Forinexu a našim hasičům.
Přijďte oslavit 15. ročník festivalu Zá-
meček a  zažijte jedinečnou sobotu pl-
nou hudby, divadelních představení, 
krásných setkání, zábavy a nezapome-
nutelných zážitků. ❚

ky v hotovosti nebo platbou přes QR kód 
umístěný na kasičce. Příspěvek za kytič-
ku je libovolný, minimálně však 20 Kč. 
Loni se nám podařilo v našem městě vy-
brat na boj proti zhoubným onemocně-
ním 24 tisíc korun. ❚

KAREL KROPÁČEK

Foto: Šimon Vágner
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY ŘÍMSKOKATOLICKÉ 
FARNOSTI V ROZTOKÁCH

KELTSKÝ TELEGRAF 2025

O heň praská a plápolá, žha-
vé jiskry poletují a  jejich 
záře soutěží s  hvězdami 
na nebi, dokud neuhasnou 

nedaleko v trávě. Děti opékají buřty, pej-
skové se choulí opodál, všude se rozlé-
há zpěv, jedna píseň střídá další, tram-
pské i  lidové melodie zaznívají nočním 
tichem, smích, zábava a  radost ze se-
tkání pod krásnou hvězdnou oblohou, 
to byl Keltský telegraf na Holém vrchu. 
Pokus propojit se z kopce na kopec pra-
dávnou technikou — ohněm, světlem 
a  kouřem — kterou k  dokonalosti do-
vedly keltské kmeny a která se používa-
la ještě ve středověku, sice nevyšel, ale 
večer plný všech výše uvedených krás to 
bohatě vynahradil.

Takže čerti a  čertice, jak se správně 
nazývají účastníci této akce, děkuji a za 
rok na shledanou! ❚

EVA SODOMOVÁ

Foto: Eva Sodomová

17. 4. – ZELENÝ ČTVRTEK
20:00 hod. – mše svatá s obřadem 
mytí nohou, Roztoky
22:30 hod. – bdění v Getsemanské 
zahradě na Levém Hradci

18. 4. – VELKÝ PÁTEK – 
PAMÁTKA UMUČENÍ PÁNĚ
11:00 hod. – modlitba křížové cesty 
na Levém Hradci
15.00 hod. – velkopáteční obřady, Roztoky

19. 4. – BÍLÁ SOBOTA
22:30 hod. – velikonoční vigilie, Roztoky

20. 4. – NEDĚLE 
ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ
8:30 hod. – mše svatá v Úněticích
10:30 hod. – mše svatá v Roztokách

21. 4. – PONDĚLÍ VELIKONOČNÍ
10:30 hod. – mše svatá na Levém Hradci
18:00 hod. – modlitba chval (s kytarou), Roztoky
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KULTURA

KULTURNÍ KALENDÁRIUM DUBEN/KVĚTEN

Městská knihovna i

NABÍZÍME VÁM VÝBĚR Z NOVINEK ZAPSANÝCH DO FONDU MĚSTSKÉ KNIHOVNY BĚHEM MĚSÍCE BŘEZNA 2025.

PRO DĚTI A MLÁDEŽ 
O´NEILL, K., SPOLEK ČAJOVÝCH DRAKŮ 

PÍRO, R., VRCHOLY

STUDOVNA
KOLÁŘ, P., LABYRINT BOLESTI 

URBAN, D., OČI ZA OKO, CHRUP ZA ZUB  

Knihy můžete kdykoli vracet do návratového boxu u vstupních dveří knihovny. 
Nejnovější informace můžete zjistit na webu knihovna.roztoky.cz a facebook.com/MKRoztoky  

ZA MĚSTSKOU KNIHOVNU TEREZA BĚLOHLÁVKOVÁ

BELETRIE
BACH, T., NEBE NAD SOLNOU ZAHRADOU 

ŠLECHTA, V., KOUŘOVÉ ZRCADLO 
PICOULT, J., OMAMNÝ MED

KRIMI A THRILLERY
BELSHAM, A., POSLEDNÍ VÝKŘIK 

GIBNEY, P., TAJNÝ VEČÍREK 
TRPKOVÁ, K., ŠMÍRÁK 

KOUZELNÉ ČTENÍ 
TAJEMSTVÍ MOŘÍ A OCEÁNŮ 

KNIHA O ŽELEZNICI
KOUZELNÝ ROK JOSEFA LADY 

DETEKTIV VROUBEK

28. 2.–29. 6. Drátovat, flikovat! – příběh drátenického řemesla Středočeské muzeum, Roztoky

14. 3.–1. 2. JÁ město – interaktivní výstava písecké Sladovny pro děti a dospělé Středočeské muzeum, Roztoky

4. 4.–25. 5. Stopy času. Zdenka Braunerová pohledem alternativní fotografie Středočeské muzeum, Roztoky

25. 4. 
Pá

Friday Jam Session – hudební improvizace pro všechny muzikanty,  
od 19.00 hod. Vratislavka Café, Roztoky

25. 4. 
Pá Jarní kino v Žalově s posezením a občerstvením, od 19 hod. Hřiště u restaurace La Stella

1. 5. 
Čt

Přírodovědná procházka s muzejními přírodovědci Klárou Nunvářovou 
Kabátovou a Oldřichem Hovorkou za faunou a flórou Tichého údolí Tiché údolí

3. 5. 
So Svatovojtěšská pouť – mše svatá od 10.30 hod. Levý Hradec, louka před kostelem

4. 5. 
Ne Povídání s Martinou Marešovou – majitelka Holokrček a Hedvábniček Zahrada Husova sboru, Roztoky

8. 5. 
Čt

Veteráni 2025 – 46. ročník výstavy Soutěže elegance historických  
vozidel, od 9.30 hodin Středočeské muzeum, Roztoky

11. 5. 
Ne Komorní orchestr Dvořákova kraje – koncert, od 16.00 hod. Středočeské muzeum Roztoky, 

historický sál

17. 5. 
So

Festival Zámeček – divadélko Kvítko, jóga smíchu, pletení košíků, aj.,  
od 13.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

22. 5. 
Čt

Májová kytička francouzských milostných tradic poezie, prózy  
a šansonů o lásce, od 17.00 hod. Hotel Academic, Roztoky

25. 5. 
Ne DESIGN LOCK – roztocký design & handmade market, od 10.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

30. 5.–22. 6. Město pro každého? (29. 5. 2025 – vernisáž výstavy, od 16 hod.) Středočeské muzeum, Roztoky

30. 5. 
Pá Muzejní noc – vstup do muzea za 1 Kč, od 18.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

31. 5. 
Pá

Drátenický workshop – doprovodný program k výstavě Drátovat,  
flikovat! Příběh drátenického řemesla, od 10 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

31. 5. 
So

Pohádkový les – pohádková tombola a další atrakce,  
od 10.00 do 12.00 hod. Na louce u vstupu do údolí
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ŽIJEME VE MĚSTĚ PRO KAŽDÉHO?
Jak pochopit něco tak složitého a zároveň křehkého, jako je město? A co pro nás vlastně město 
znamená? Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy se tímto tématem zabývá prostřednictvím 
dvou velkých výstavních projektů.

V ýstavu JÁ město již může-
te se svými dětmi navští-
vit, Město pro každého? na 
motivy stejnojmenné knihy 

Osamu Okamury, Jiřího Franty a Davi-
da Böhma právě připravujeme a  ote-
vřeme na konci května.

VÝSTAVA NA MOTIVY 
OCEŇOVANÉ KNIHY
Nejen roztočtí, ale i další obyvatelé pří-
pražských i jiných měst jistě dobře ví, jak 
moc důležité je nad veřejným prosto-
rem přemýšlet a plánovat ho, aby slou-
žil všem a ne jen úzce vybraným skupi-
nám. Výstava Město pro každého? na toto 
stále aktuálnější téma městského rozvo-
je a  jeho vlivu na každodenní život oby-
vatel reaguje a  zaměřuje se na urbani-
stické fenomény, dilemata a každodenní 
dopady, které s sebou městské plánování 
nese. Pokládá otázku, zda skutečně žije-
me ve městě pro každého a jak by takové 
město mělo vypadat.

Výchozím bodem se pro nás stala in-
spirativní kniha Město pro každého: Ma-
nuál urbanisty začátečníka Osamu Oka-
mury, Jiřího Franty a  Davida Böhma, 
kterou vydalo v roce 2020 nakladatelství 
Labyrint ve spolupráci s  Nadací české 
architektury. Za její originální obsahové 
i výtvarné zpracování získali autoři řadu 
ocenění, mimo jiné prestižní Bologna Ra-
gazzi Award. Témata v knize obsažená ve 
výstavě dále rozvíjíme a posouváme pro-
střednictvím dialogu mezi architekturou 
a uměním, prostými odosobněnými fak-
ty a lidskou individualitou.

JAK VIDÍ MĚSTO PŘEDNÍ ČEŠTÍ 
UMĚLCI A UMĚLKYNĚ?
Výstava představuje město jako živý pro-
měnlivý organismus na pozadí tvor-
by předních českých současných uměl-
ců a umělkyň, kteří se tématu veřejného 
prostoru a nakládání s ním dlouhodobě 
věnují a  vyjadřují se k  němu prostřed-
nictvím různých uměleckých forem, jež 
mnohdy mají aktivistický nádech s pře-
sahem do reálného světa. Na výstavě si 
tak budete moci prohlédnout díla Kriš-
tofa Kintery, Kateřiny Šedé, Jiřího Franty 
a Davida Böhma, umělecké skupiny Ra-
fani, Vladimíra Turnera, Jana Mlčocha, 
Jiřího Kovandy, Markéty Kinterové a dal-
ších. Jejich díla budou vystavena na nele-

gálních reklamních nosičích, jež zaplavují 
veřejný prostor, okupují ho a přivlastňují. 
Touto instalací, jež se sama stává umě-
leckým vyjádřením a protestem proti ta-
kové praxi, dáváme nepovoleným bill-
boardům nový smysl a využití.

STAŇTE SE TÍM, KDO URČUJE PO-
DOBU MÍSTA, VE KTERÉM ŽIJETE
Stejně jako výše jmenovaná kniha, tak 
i připravovaná výstavy staví návštěvníky do 
role urbanistů, kteří mají možnost zkou-
mat a  přehodnotit předkládané modely 
nefungujícího města, a podtrhuje potenci-
ál reorganizace/přestavby, která ho může 
přeměnit v lepší místo pro všechny.

Chceme inspirovat návštěvníky, aby 
město a  veřejný prostor začali vnímat 
jako nedělitelnou součást sebe sama, 
naučili se ho číst a dívat se na něho kri-
tickým pohledem. Podnítit je nejen k za-
myšlení, ale také k aktivní participaci na 
utváření jeho podoby. Protože když svému 
městu nerozumíte, tak ho ani nevlastníte. 
O to se budeme snažit nejen prostřednic-
tvím výstavy samotné, ale také skrze do-
provodné programy, které chystáme pro 
veřejnost a žáky a studenty škol.

Výstavu společně otevřeme ve čtvrtek 
29.  května dětskou vernisáží a  následně 
i oficiálním zahájením. Již teď vás srdečně 
zveme a těšíme se na setkání ve městě!

JÁ MĚSTO
Trochu jiný pohled na město nabízí in-
teraktivní výstava pro děti a jejich dospě-
lé, kterou jsme otevřeli v půlce března. 

V  JÁ město můžete zabloudit, pohoupat 
se, odpočívat, tančit, žasnout, nechat se 
unést, budovat i  bořit, přetvářet, vystou-
pat a  shlížet, pátrat, porovnávat a  srov-
návat, čerpat informace, přemítat nebo 
si pohrát… A můžete se i najít. Malí i vel-
cí návštěvníci se ocitnou mimo běžný čas 
a prostor. Z kulis nočního života vystoupají 
na věž, ztratí se v labyrintu tajemných uli-
ček, ponoří se pod hladinu řeky, diskutují 
s umělou inteligencí. A i díky těmto zážit-
kům se pak návštěvníci mohou zamýšlet 
nad smyslem města a naší rolí v něm.

Nemusíte cestovat prstem po mapě 
ani objíždět turistické cíle, abyste zakusi-
li radost z objevování nových souvislostí. 
Zveme vás k  prožití několika rozličných 
příběhů a čekáme i na ten váš. Může se 
zdát být jedinečným a  osobitým stejně 
jako každý z nás. A třeba vás budou na-
padat otázky: Čím je pro mě město? Jaký 
má město smysl? Co město potřebuje? 
Kde je mé místo ve městě? Co dělat pro-
to, aby mé město bylo lepším místem pro 
život? Při hledání odpovědí zde dozajista 
odhalíte stopy, které ve městě otiskli ti, 
kteří jím prošli před vámi.

Výstava JÁ město vznikla společnou 
prací tvůrců výstavy Šestý smysl města, 
návštěvníků Laboratoře smyslu města 
a týmu písecké Sladovny, kde byla uvede-
na v minulém roce, a my jsme moc rádi, 
že ji zde můžeme až do 1.  2.  2026 mít. 
Přijďte se podívat. Těšíme se na vás! ❚

Z knihy Město pro každého. Manuál urbanisty začátečníka (vydalo nakladatelství Labyrint)
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PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ V LYSOLAJÍCH

C o  to vlastně je, ty Příbě-
hy našich sousedů? Celý 
podnik je zaštítěn spolkem 
Post Bellum, který sbírá 

vzpomínky pamětníků zajímavých his-
torických událostí. Roztocká základ-
ní kola se do přehlídky zapojuje pra-
videlně. Letos si její žáci  vybrali čtyři 
roztocké ženy. Představili životy, zážit-
ky a postoje Táni Pekárkové, Ireny Pel-
cové, Marie Bartulíkové a Zuzany Slé-
hové.  Pracovali pod vedením učitelek 
Marie Jelínkové-Ťupové a  Jitky Ram-

danové a v konkurenci obdobných „re-
daktorských part“ ze Suchdola, Horo-
měřic, Hostivic a Velkých Přílep obstáli 
víc než dobře.

Bylo zajímavé nahlédnout do životů lidí, 
které člověk sice zná, ale často je při se-
tkání nejvýše pozdraví. Vezl jsem po akci 
jednu z roztockých účastnic, dlouholetou 
školnici a  dnes správcovou hřiště, paní 
Irenu  Pelcovou i  s  manželem  domů  – 
a bylo to příjemné popovídání.

Všechny děti v rolích redaktorů (šlo 
o vyšší ročníky základní školy) si bě-

Máme šikovné studenty a máme šikovné a obětavé paní učitelky. S tím jsem se vracel po dvou 
hodinách z přehlídky filmových a zvukových nahrávek o životě našich zajímavých sousedů. Zaskočil 
jsem ten den našeho radního pro školství Jaromíra Berana coby zástupce Roztok.

P od vedením našich paní uči-
telek jsme vytvořili reportáže 
o příbězích roztockých pamět-
nic, a  rádi bychom poděkova-

li Zuzaně Sléhové, Táně Pekárkové, Ire-
ně Pelcové a Marii Bartulíkové, že si na 
nás udělali čas a podělily se s námi o své 
vzpomínky.

Dne 27. března jsme v lysolajské Sokolovně zakončili závěrečnou prezentací 
projekt Příběhy našich sousedů.

hem natáčení vytvořily se „zpovída-
nými“ osobní vztah. Přehlídka neby-
la soutěžní. Přítomná porota tvořená 
historiky a novináři děti jen metodic-
ky vedla, dá-li se to tak říci. Skvělý 
nápad, hezké prostředí lysolajského 
kulturního střediska. A  hlavně bez-
vadný způsob, jak přiblížit mladé ge-
neraci historii se všemi jejími složi-
tostmi. ❚

Při generální zkoušce slavnostního ve-
čera jsme byli trochu nesví, ale nako-
nec to byl velmi příjemný večer a  moc 
jsme si to užili. Setkali jsme se s obdi-
vuhodnými pamětníky a jejich zajímavý-
mi příběhy, natočili jsme rozhovory, na-
učili jsme se příběh zpracovat, vypravili 
jsme se do nahrávacího studia, pracova-

PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ

TOMÁŠ NOVOTNÝ

ZA NAŠE ČTYŘI ŽÁKOVSKÉ TÝMY 
IRENA MIKISKOVÁ A KAROLÍNA BENEŠOVÁ

li jsme v týmu téměř půl roku, to vše nám 
přineslo mnoho nových zkušeností do na-
šich budoucích životů. ❚
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INZERCE

5. března 2025 se skupina žáků a učitelů vydala na první studijní výjezd 
v rámci programu Erasmus+ do Maďarska, konkrétně do města Barcs.

HURÁ DO SVĚTA

N emohli jsme si nechat ujít 
návštěvu Budapešti, hlavní-
ho města, kde žáci začali pl-
nit svůj první úkol  – pořídit 

co nejzajímavější fotografii do naší foto-
soutěže. 15. března je v Maďarsku stát-
ní svátek, všechny památky byly proto 
i po setmění krásně nasvíceny v národ-
ních barvách, a díky tomu byly fotografie 
působivější. Během focení jsme se stihli 

seznámit také s historií Budapešti i ce-
lého Maďarska.

V neděli jsme pokračovali v objevová-
ní města a  po obědě jsme vlakem vy-
razili do naší cílové destinace, měs-
ta Barcs, které se nachází na hranicích 
s Chorvatskem.

Na základní škole Barcsi Deák Fe-
renc Primary Sports School nás při-
vítala paní ředitelka a potom nám žáci 

BC. EVA LEŠNEROVÁ

představili svou školu a zemi prostřed-
nictvím prezentací. Následoval pestrý 
program, který se každý den měnil. Byl 
plný aktivit všeho druhu, jako je výuka 
angličtiny, anglická konverzace, týmo-
vá spolupráce, fyzické aktivity, výtvarné 
tvoření, digitální činnosti a  další. Pro-
gram probíhal jak ve škole, tak venku. 
Počasí nám přálo a každý den jsme na-
chodili přes 10 kilometrů.

Náš první Erasmus výjezd do Maďar-
ska trval i s cestou 8 dní a všechny děti 
se shodly, že splnil naše očekávání. Zá-
žitky z každého dne si děti zaznamenaly 
v krátkých článcích, které jsme i s foto-
grafiemi zveřejnili na webových strán-
kách školy.

Ale pozor, naše spolupráce tímto roz-
hodně nekončí! Děti jsou stále v  kon-
taktu a pokračují v práci na společných 
projektech, které začaly v Maďarsku. Na 
konci května k  nám přijedou maďarští 
žáci a učitelé na týdenní návštěvu. Uká-
žeme jim, jak probíhá výuka u  nás na 
škole, seznámíme je s Prahou, českou 
historií a děti dokončí své projekty. A to 
není všechno! Další výprava vyráží do 
Itálie a v květnu se třetí Erasmus skupi-
na vydá na Slovensko! ❚
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HLE, ZIMA POMINULA…

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
A ZÁPIS
Dveře byly otevřené doširoka a  prošlo 
jimi ve dvou vlnách celkem asi 40 rodičů 
předškoláků a těch, kteří si na školu po-
čkají ještě o rok či dva déle. Byl předsta-
ven způsob vzdělávání a  na místě byla 
i paní učitelka budoucí první třídy.

K  zápisu se dostavilo 35 natěšených 
adeptů, z nichž deset má už ve škole sou-
rozence. V první individuální části plnili bu-
doucí školáci zadání zaměřená na školní 
připravenost – grafomotorické schopnos-
ti, sluchová analýza a  syntéza, elemen-
tární počty za pomoci kostiček a podobné 
dovednosti. Některé úkoly byly záměrně 
těžší, což může pomoct identifikovat na-
dané děti. Odpolední pokračování se nes-
lo v duchu skupinové práce, kdy se sleduje 
vzájemná interakce, schopnost spoluprá-
ce, komunikace, empatie apod. Domů si 
každé dítě odneslo malovaný perníček ve 
tvaru ptáčka (jakého asi?).

S HAUROWITZOVÝMI ZASE 
O KUS DÁL
V rámci projektu Domov: Příběh rodiny 
Haurowitzů se postupně všechny třídy 
seznámily s dohledatelnými osudy jed-
notlivých členů rodiny původních ma-
jitelů vily č. 125, což jim umožnila pre-
zentace historičky Marcely Šášinkové 
z roztockého muzea. Se zahradní archi-
tektkou Alicí Civínovou zase zkoumaly 
historické mapy a architektonickou do-
kumentaci vily a  jejího okolí, které po-

tom v  terénu porovnávali se součas-
ným stavem. Za podporu děkujeme také 
městu Roztoky.

MATEMATICKÝ KLOKÁNEK
Letos se naše škola poprvé zapojila do 
mezinárodně uznávané soutěže Ma-
tematický klokan, která se z  Austrá-
lie rozšířila do více než 60 zemí světa 
(Česko dobyla v roce 1995) s cílem po-
pularizovat matematiku a  logické my-
šlení zábavnou formou. Letošní školní 
kolo jsme uspořádali v  kategorii Cvrč-
ci (druháci a třeťáci) a Klokánek (čtvrťá-
ci). Výsledky se vyhodnocují v celostát-
ním centru.

JARNÍ PRÁCE NA HOLÉM VRCHU
Děti, které neprojevily zájem o Klokana, 
se vypravily na Holý vrch, kde se s To-
mášem Zděblem věnovaly jarním země-

Začátek jara v Sedmihlásku přinesl řadu událostí a aktivit.

dělským činnostem, tj. mimo jiné hrabá-
ní, sbírání větví a válení balíků u ovcí.

ČÁPI BYLI V KUNSTHALLE 
NA JAPONCE
Čápi (druháci) se vydali do Kunsthalle za 
Neklidnou duší japonské umělkyně Chi-
haru Shioty. Monumentální snové insta-
lace z  vlněné příze a  do nich zapletené 
obyčejné předměty  – když si pospíšíte, 
stihnete to na vlastní oči.

DEN ZEMĚ: JÍDLO A SVĚT
Na středu 23. 4. chystáme Den Země s le-
tošním podtitulem Jídlo a  svět. Hlavním 
strůjcem tohoto ročníku v  Sedmihlásku 
jsou Ledňáčci, tj. třeťáci. Všichni zájemci 
o naši planetu jsou srdečně zváni. Kromě 
jídla se můžete těšit na výstavu, divadlo, bo-
jovku a celou řadu dalších oslavných i osvě-
tových disciplín. ❚ KAROLÍNA ŠÍPALOVÁ

Chcete si před dovole-
nou osvěžit angličti-
nu? Nabízíme kurz 
pro středně pokro-

čilé s  rodilým mluvčím každý čtvrtek 
večer. Pro zájemce o  individuální výu-
ku jsou k dispozici soukromé lekce pre-
zenčně i online.

LETNÍ TÁBORY PRO DĚTI
Blíží se léto a  s  ním i  dva příměst-
ské tábory. Z  pohádky do pohádky 
(30. 6.–4. 7. 2025) pro děti 4–8 let se za-
měřuje na komunikační dovednosti. Re-

Více na www.lexik.cz i na Facebooku 
a Instagramu. V případě jakýchkoli 
dotazů pište na poradna@lexik.cz, 

info@lexik.cz nebo info@insignis.cz 
anebo volejte na 739 034 000 

(poradna), 733 643 642 (koordinátorka), 
739 035 000 (recepce).

Zápis do první třídy

JARO JE TADY, LÉTO VOLÁ
Stále přinášíme nové možnosti pro děti i dospělé, kteří chtějí rozvíjet své dovednosti a smysluplně trávit čas. Nabízíme 
širokou škálu aktivit, kurzů a poradenských služeb.Věříme, že u nás najdete něco, co vám bude vyhovovat.

portérem na týden (21.  7.–25.  7.  2025) 
pro děti 8–13 let umožní nahlédnout do 
světa médií. Přihlášky najdete na webu.

CHŮVA PRO DĚTI – 
REKVALIFIKAČNÍ KURZY
V  dubnu startují kurzy Chůva pro děti, 
vhodné pro ty, kteří chtějí pracovat s dětmi 
profesionálně samostatně i v dětské sku-
pině. Kurzy lze hradit přes úřad práce.

PŘIJMEME POSILY DO NAŠÍ PE-
DAGOGICKO-PSYCHOLOGICKÉ 
PORADNY

Hledáme psychologa, speciálního pe-
dagoga a logopeda. Přijímáme i na zkrá-
cený úvazek, zeptejte se nás. ❚

BC. JANA JANOUŠKOVÁ, KOORDINÁTORKA

http://www.lexik.cz
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SPOLEČNÉ TVOŘENÍ VRBOVÉ CHÝŠE V MŠ HAVLÍČKOVA
V naší školce jsme 
si užili pracovní 
dopoledne na 
zahradě. Společně 
jsme se s dětmi 
pustili do stavby 
vrbové chýše, která 
se stane novým 
místem pro jejich 
hry nebo relaxaci. KOLEKTIV MŠ HAVLÍČKOV

C elé práci předcházelo povídá-
ní o tom, jak se taková chýše sta-
ví a proč jsou vhodné právě vrbo-
vé proutky. Děti se s chutí pustily 

do práce a pomáhaly s kopáním základů, od-
vážením drnů, tvorbou děr, do kterých pak za-
sazovaly proutky. Nakonec bylo potřeba celé 
dílo řádně zalít vodou. Naštěstí máme ve škol-
ce dostatek konviček.

Teď už jen budeme sledovat, jak se naše 
chýše postupně proměňuje v kouzelný zele-
ný úkryt. ❚

JARO PLNÉ ZÁŽITKŮ V MŠ PŘEMYSLOVSKÁ
Mateřská škola Přemyslovská připravila pro své děti bohatý program plný poznání, zábavy i tradic. Od února 
do června na ně čeká spousta nezapomenutelných zážitků, které jim pomohou objevovat svět kolem sebe.

J edním z prvních velkých zážit-
ků bylo Sférické kino, kde děti 
zažily fascinující vyprávění 
o vesmíru, přírodě, životě ko-

lem nás. Naučný program „Zdravotní-
ci“ jim přiblížil, jak zachránit život, jak 
se správně postarat o drobná poraně-
ní a proč je důležité nebát se pomoci 
druhým. V březnu se společně rozlou-
číme se zimou tradičním pálením Mo-
rany a přivítáme jaro.

Duben bude plný dobrodružství  – 
děti se setkají s  myslivci, kteří jim 
představí život lesních zvířat, a v pro-
gramu „Včelky“ se dozvědí, proč jsou 
tyto pilné opylovačky tak důležité pro 

přírodu. Na konci měsíce se pak může-
me těšit na oblíbenou akci Čarodějnice, 
kde nebude chybět čarovná atmosféra 
a spousta zábavy.

Květen přinese setkání s  poníky pří-
mo na školní zahradě a  také návštěvu 
mobilního dopravního hřiště, kde si děti 
vyzkoušejí pravidla silničního provozu 
v praxi. Čeká nás také poutavá ukázka 
psovodů z  Letiště Praha, kteří předve-
dou, jak jejich čtyřnozí parťáci pomáhají 
při ochraně letiště.

V červnu se vypravíme na výlet do Zo-
oparku Zelčín, kde se děti setkají s do-
mácími i exotickými zvířaty. A samozřej-
mě nemůže chybět slavnostní pasování 

předškoláků na školáky  – to bude ne-
jen významný okamžik, ale i  kouzelná 
noc plná dobrodružství s  přespáváním 
ve školce. Pak už jen školka v přírodě – 
tentokrát v  Jizerských horách a  celý 
školní rok zakončíme tradičním rozlu-
čkovým výšlapem s rodiči, kde si užije-
me krásné odpoledne v přírodě a opé-
kání klobás.

Těšíme se na všechna tato krásná 
setkání a  věříme, že si děti odnesou 
spoustu radosti a nových zážitků! ❚

KOLEKTIV MŠ PŘEMYSLOVSKÁ

 
Talentové zkoušky na školní rok 2025/26 proběhnou v přízemí hlavní budovy ZUŠ v pátek 23. 5. a 30. 5. 2025 

od 15.00 do 17.00 hodin. Hlásit se mohou děti, které v září 2025 nastupují do 1. třídy ZŠ. 
Výjimečně (dle kapacitních možností) se ke zkoušce mohou přihlásit i děti starší. Na ně jsou kladeny větší nároky.

POŽADAVKY K TALENTOVÉ ZKOUŠCE:
Zazpívat písničku (nejlépe lidovou) bez doprovodu, v hlasové poloze dítěte.

Zopakovat předehraný nebo zazpívaný tón. Zopakovat jednoduchý melodický motiv.
Zatleskat jednoduchý rytmus.

PODMÍNKY PRO PŘIJETÍ:
Splnění kritérií pro přijímání dětí do přípravného ročníku I. stupně základního studia.

Ke zkoušce můžete dítě přihlásit co nejdříve e-mailem pavlikova@zusroztoky.cz 
nebo písemně na adresu školy (zanechte své telefonní číslo). 

Termín si s vámi dohodne paní učitelka Pavlíková telefonicky po 5. 5. 2025.
Seznam dětí přijatých do přípravného studia pro školní rok 2025/26 bude zveřejněn na stránkách ZUŠ 

(www.zusroztoky.cz) ke konci června.
MGA. BOHUMÍR ŠLÉGL

TALENTOVÉ ZKOUŠKY DO HUDEBNÍHO OBORU ZUŠ

mailto:pavlikova@zusroztoky.cz
http://www.zusroztoky.cz
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TEPELNÁ ČERPADLA  
A KLIMATIZACE

email:  
petrzira@seznam.cz

Telefon:  
+420 602 388 804

Po-Pá  
8.00-16.00 hod.

Konzultace - projekt - dodání - montáž a servis
● Tepelná čerpadla  

● klimatizace ● výrobníky ledu  
● chladící a mrazící boxy ●  

živnostenského a průmyslového 
chlazení ● revize úniků  

chladiv.
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„Tak jsme třetí no a co, no a co, no a co-o-o!!!“ skandovaly roztocké volejbalové juniorky se 
svými věrnými fanoušky po „demolici“ svých vrstevnic z Ústí nad Labem.

D vě jasné výhry a šest bodů 
do tabulky znamenaly pro 
naše děvčata posun na tře-
tí místo v 1. lize kategorie 

U22, což je pro roztocký volejbal neu-
věřitelný úspěch rovnající se malému 
zázraku.

Pro dokreslení situace. První liga 
je druhá nejvyšší republiková sou-
těž. Tu nejlepší, extraligu, hraje dva-
náct týmů, z  toho čtyři pražské a dva 
brněnské. Z  toho vyplývá, že Rozto-
ky jsou jedenáctým nejlepším volej-
balovým městem v kategorii U22 ženy 
a druhým středočeským.

Navíc, a  na to jsme zvláště pyšní, 
valná většina úspěšného kádru jsou 
odchovankyněmi roztocké volejbalové 
školy. A  to si myslím, že už za zmín-
ku a veřejné poděkování všem, kteří se 
o  tento úspěch zasloužili, stojí. Holky 
děkujeme, jsme na vás hrdí!!!

Ve zbytku sezóny budeme ještě dr-

žet palce mladším juniorkám U20 ve 
finálovém turnaji krajského přeboru, 
kde holky také zabojují o medaile. Ale 
hlavně roztockým mužům, kteří již zís-
kali titul krajského přeborníka, což je 

opravňuje k účasti v kvalifikaci o 2. ligu. 
A mít v Roztokách dvě ligové soutěže… 
Tak hodně štěstí! ❚

MARTIN RAMBOUSEK

ZÁZRAK POD VYSOKOU SÍTÍ

SPORT
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ODDÍL ATLETIKY V HALOVÉ SEZÓNĚ 
2024/25 NEZAHÁLEL

T ento rok se podařilo čtyřem 
atletům a  atletkám kvali-
fikovat na vrcholné závody 
v  různých věkových katego-

riích a disciplínách, což svědčí o vyso-
ké úrovni tréninků a odhodlání našich 
členů. Navázali tak na výborné výkony 
a mnohá medailová umístění v přebo-
rech Středočeského kraje.

Jedním z  největších úspěchů sezó-
ny byl výkon Ondřeje Čurdy v katego-
rii mužů, který na trati 200 metrů po-
tvrdil svou příslušnost k národní elitě. 
Jeho skvělé výkony a stabilita na závo-
dech mu zajistily místo mezi nejlepší-
mi českými sprintery. Ondra bude od 
následujícího roku přestupovat do ASK 
Dipoli, které podpoří jeho další vzestup 
k příčkám nejvyšším.

V kategorii dorostenek se mezi nej-

lepších 12 závodnic v zemi kvalifikovala 
Aneta Hanousková ve výšce a mezi TOP 
24 Sofie Andresová v běhu na 800 m.

Řadu úspěchů uzavřel Kryštof Kra-
tochvíl, talentovaný koulař, který si vy-
lepšil během mistrovského závodu 
v  kategorii žactva svůj osobní rekord 
a posunul se výrazně za hranici 13 me-
trů. Kryštofovi se podařilo dosáhnout 
skvělého 7. místa na Mistrovství Čes-
ké republiky v atletice 2025, a to zejmé-
na díky intenzivní závěrečné předmis-
trovské přípravě pod vedením trenéra 
Jáchyma Kubánka. Ten pomohl Kryš-
tofovi nejen s technikou, ale i s mentál-
ní přípravou, což hrálo klíčovou roli při 
jeho výborném výkonu.

Halová sezóna 2024/25 byla pro od-
díl TJ Sokol Roztoky velkým úspěchem, 
který ukazuje, že se v oddílu nejen peč-

Atletika TJ Sokola Roztoky má za sebou velmi úspěšnou halovou sezónu, na kterou může být 
celý oddíl právem hrdý.

livě pracuje s talentovanými atlety, ale 
že se těší i silné týmové podpoře. S pří-
chodem letní sezóny, která brzy začne, 
jsou před naším oddílem nové výzvy. Do 
letní sezóny se zapojí i mladí atleti z at-
letické přípravky, kteří budou mít mož-
nost ukázat, co všechno se naučili a jak 
se mohou na závodech rovněž prosadit.

Za veškerou podporu děkuji trené-
rům, rodičům, přátelům atletiky, roz-
hodčím, městu Roztoky a  obci Velké 
Přílepy za finanční podporu tréninkové 
a závodní činnosti. . ❚

Aneta Hanousková přebornicí kraje

MGR. MARTIN MATAS 
ODDÍL ATLETIKY TJ SOKOL ROZTOKY

Kryštof Kratochvíl s trenéry na MČR žactva



MGR. MARTIN MATAS 
TJ SOKOL ROZTOKY
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ÚSPĚCH ROZTOCKÝCH VOLEJBALISTŮ!
Volejbalový tým mužů z Roztok zaznamenal v sezóně 2024/25 další z řady úspěchů, když se po náročné  
sezoně umístil na prvním místě krajského přeboru. Tento výjimečný výkon je výsledkem tvrdé práce, odhod- 
lání a týmového ducha, který celý tým pod vedením kapitána Zdeňka Záhoře během celé sezóny prokazoval.

R oztocký tým se od začátku sou-
těže profiloval jako jeden z fa-
voritů. Společně s  ním bo-
jovali o  TOP příčky družstva 

Tuchlovic, Benešova, Nymburka a Mělní-
ka. Skvělé výkony na domácí půdě i mimo 
ni, pečlivá taktika a  efektivní koordina-
ce na hřišti byly klíčem k jejich úspěchu. 
Významným faktorem pro tento úspěch 
byla vynikající spolupráce mezi zkušený-
mi hráči (Douda st., Slabihoud, Tomášek, 
Šplíchal, Dejmek, Váňa, Chmura) a mlad-
šími talenty (Douda ml., Hart, Hlaváček, 
Kadlčík, Kuptík, Mrkvička, Pražan, Svobo-
da, Dvořák). Zkušenost a přehled na hři-
šti přinesly stabilitu, zatímco mladí hrá-

Pořadí Tým Výhry Prohry Skóre Celkové body
1. EcoLifts Roztoky 25 3 79:18 75
2. TJ Sokol Benešov 23 5 75:23 69
3. VK Tuchlovice 17 11 59:38 52
4. Volleyball Nymburk 16 12 58:52 46
5. TJ EMĚ Mělník 15 13 52:47 42
6. TJ Sokol Vlašim 7 21 27:71 20
7. TJ Jiskra Zruč nad Sázavou 5 23 25:70 18
8. TJ Kralupy 4 24 22:78 12

či ukázali velký potenciál a energii. Tento 
mix zkušeností a svěžesti umožnil Rozto-
kům proplout sezónou bez větších zavá-
hání a dosáhnout zaslouženého prvenství.

Za celým úspěchem roztockých volejba-
listů stojí nejen výkony samotných hráčů, 
ale i podpora fanoušků, sponzorů (EcoLi-
fts – Výtahy 1, VYKY-DZ dopravní značení), 
TJ Sokola Roztoky a města Roztoky. Prá-
vě díky této silné podpoře mohli roztočtí 
volejbalisté čelit každé výzvě a neprohrát 
ani jedno domácí utkání! Vítězné družstvo 
Roztok postoupilo do kvalifikace o 2. ligu 
mužů, která se uskuteční 26.–27. 4. 2025.

Volejbalistky Roztok měly v  sezóně 
2024/25 náročnou cestu, která byla plná 

výzev. Družstvo se potýkalo se zraněními 
a několika těsnými, smolnými prohrami, 
které jim komplikovaly postup v  tabulce. 
Nicméně po hrůzném podzimu bez bodu 
se v jarní části soutěže tým pod vedením 
kapitánky Kláry Drábkové a  s  mentál-
ně zocelenou posilou družstva Martinou 
Hřebejkovou výrazně zlepšil a  začal sbí-
rat cenné body, které týmu pomohly udr-
žet naděje na dobré umístění.

Třešničkou na dortu byl závěrečný dvoj-
zápas proti družstvu Benátek nad Jizerou, 
kdy domácí volejbalistky předvedly skvě-
lé výkony a obě utkání vyhrály – 3:2 a 3:1. ❚

Foto:




	01_Titul_fin_2
	02-19_Zpravy_Koalice_Nazor_Tema_Zivot_1.kor
	20-36_Zivot_Kultura_Skolky_Sport_1.kor

